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Vážení čtenáři,
dostává se vám do rukou předpo-

slední číslo našich Chlumeckých listů.
Budete je číst pravděpodobně někde
v teple, při čaji nebo při kávě a budete
vstřebávat informace z radnice, ze škol,
z kultury, ze sportu, a to ze současnos-
ti i z historických pramenů. Já, jako ob-
vykle, popíši některé skutečnosti i zá-
měry Města.

Po domluvě s panem tajemníkem
se naše radnice, jako úplně první v Krá-
lovéhradeckém kraji, zapojuje do pro-
vozování Czech POINTU, což je Český
podací ověřovací informační národní
terminál - „Na úřad přes Internet“. Vel-
mi podstatně bychom měli lidem ne-
jenom z Chlumecka vylepšit servis sty-
ku se státními organizacemi, urychlit
získání potřebných dokumentů. Jsme
první a jsme na to hrdí. Podrobnější
informace dostanete v dalším článku
v tomto vydání. Je na vás, jak budete
této služby úřadu využívat. Informač-
ní technika jde a zase půjde dopředu,
kdo ví, kde budeme za deset let! Osob-
ně z toho mám radost i strach zároveň.

Několik údajů o průběhu letošních
investic: 

V základní škole proběhly úpravy
za 2.300.000 korun, které přinesou cel-
kem rychle významné úspory v ener-
giích. Jistě i vám vstávají vlasy nad tím,
jak stát hloupě nekontroluje energe-
tické monopoly a roční výdaje v rodin-
ných domcích nebo bytech jdou do
astronomických částek. Znáte obří pro-
story školy a potom si představte tu
cifru za vodu, elektriku a plyn! Máme
štěstí, že se nám podařilo získat do-
taci 2.000.000 korun. Obdobně stej-
ně jsme postupovali u zateplení pláště
a výměny nekvalitních oken u mateř-
ské školky U Zámku za 1.700.000 ko-
run a výměny oken na východní stra-
ně u mateřské školky Beruška v ulici
Pod Loretou za 470.000 korun. 

Opravdu velké peníze, z toho z vel-
ké části z patnácti milionového úvěru,
investujeme do rekonstrukce ulic. Pri-
oritou jsou pro nás blátivé ulice, i když
se to někomu nelíbí. Znovu zde pro
osvěžení i mé paměti bilancuji: jsou to
ulice Starobranská, U Starého hradu,
Jiráskova (zde byla provedena i úplná
výměna vodovodu), východní část pře-

dlouhé ulice Žižkovy (na zbylou část
máme projektovou dokumentaci a na
střední část i stavební povolení a v příš-
tím roce bychom chtěli pokračovat),
pravá strana nábřeží Julia Fučíka, (je-
ho levou část budeme rekonstruovat
ihned na jaře 2008 a stejně tak i ulici
Říční, kde byla provedena úplná rekon-
strukce vodovodu i kanalizace), chod-
ník i cyklostezka v ulici Vrchlického, re-
konstrukce krytu vozovky i s obrubníky
v ulici Pod Loretou, když zde byl osazen
úplně nový vodovodní řad a obyvatelé
si sami chtějí přeložit nově koupenou
betonovou dlažbu, téměř kilometrový
chodník a cyklostezka v ulici Palacké-
ho až k domovu důchodců, na nějž
jsme získali státní dotaci 50 % z výše
5.700.000 korun, komunikace v ulici
B. Němcové za viaduktem (váznou nám
povolení od ČD, proto budeme nuceni
asi spustit stavbu až na jaře). Nové ko-
munikace a chodníky v budovaných
ulicích Achátová a Lauterbachova bu-
dou letos hotovy tak, že Achátová bu-
de kompletní, Lauterbachova z části -
bude zde probíhat výstavba domů i na
jaře příštího roku, která by mohla kry-
ty vozovek a chodníků poškodit. Letos
tedy bude dokončeno deset ulic a čtyři
pozemní stavby místních komunikací
dokončíme v příštím roce. Jsem rád, že
přes všechny velké problémy takto sko-
kově vylepšíme vzhled města a trouf-
nu si odhadnout, že tuto snahu naši
obyvatelé pochválí, vždyl Chlumec byl
v dopravní infrastruktuře opravdu za-
ostalý a nevzhledný.

V Lučicích letos vyroste sportovní
víceúčelové hřiště za 800.000 korun,
na fotbalovém stadionu bude konečně
k dispozici sociální zařízení podle no-
rem hygieny i s využitím pro invalidy za
500.000 korun.

Dlouho odkládanou rekonstrukcí
prochází i budova radnice, dnes je již
jisté, že stavba se protáhne i do jarních
měsíců příštího roku. Podle klimatic-
kých podmínek budeme po dohodě
s dodavatelem díla firmou AGS Bo-
hemiastav Hradec Králové upravovat
harmonogramy prací s tím, že prodlou-
žením výstavby nedojde k žádnému
navýšení financí, to je jisté. Oprava rad-
nice nás bude stát 5.800.000 korun,
snad nebudeme obyvateli města po-

dezíráni, že si budujeme palác, vždyl
radnice byla již dlouho v ubohém sta-
vu a takto zkrášlí Klicperovo náměstí
a hlavně poskytne větší komfort služeb
pro lidi.

Velkou část městského rozpočtu
jsme věnovali na tvorbu tolik potřeb-
né projektové dokumentace, bez kte-
ré není možné myslet na další rozvoj.
PD stála bezmála 3.500.000 korun.
Tyto projekty byly směřovány do již
zmíněných rekonstrukcí ulic, do rekon-
strukce městského koupaliště a do plá-
nované výstavby Občanského centra -
nového domova dětí a mládeže a do
rekonstrukce radnice. Samozřejmě by-
la realizována i projektová dokumenta-
ce na drobnější stavby.

Skončil jubilejní 60. ročník Klic-
perova Chlumce. Mohu s radostí sdě-
lit, že divadelní představení vidělo přes
1.500 lidí a náš Klicperův dům byl
vždy zaplněn. Lístky byly často vypro-
dány dlouho před představením. To je
dobrá zpráva a snad se blýská na lep-
ší časy. Klicperův dům nebyl vybudo-
ván nadarmo.

Naše rada města diskutuje nad
možností uspořádat ples Města Chlum-
ce nad Cidlinou po nevím kolika letech
nebo desetiletích. Aby to bylo zajíma-
vé, je možnost ples pořádat v repre-
zentačních prostorách zámku Karlova
Koruna s laskavým svolením majitelů
bratrů Kinských dal Borgo. Termín je
zatím stanoven na 9. února 2008, mra-
morový sál by musel být temperován
tři dny. Kapacita sálu by měla být 300
lidí, tedy asi 150 párů. Hrála by sku-
pina TEMPO a sál i zámek by byl na-
zdoben. Předprodej vstupenek bu-
de zahájen dne 10. 12. 2007 na
správním odboru Městského úřa-
du v Chlumci nad Cidlinou. Cena
vstupenky vyšší, než na běžný ples v so-
kolovně, ale je tomu tak vzhledem k vyš-
ším nákladům, vysoké atraktivitě i mož-
nosti konzumace jídla; ceny nápojů
budou však obvyklé, jako jinde. Vždyl
například i na Silvestra lidé platí v res-
tauracích běžně vyšší vstupné. Přesná
hodnota vstupného bude upřesněna
v návaznosti na výdaje. Jistě se najdou
lidé, kteří řeknou, že radnice dělá ně-
co ve stylu „hogo fogo“, ale rozpočet
bude takový, aby Město neprodělalo.
Definitivní rozhodnutí padne do kon-
ce listopadu a naprostá většina lístků
půjde volně do prodeje, přednost kou- LI
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Skončil 60. Klicperův Chlumec

foto Antonín Fibigr

SLOVO STAROSTY 
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VÝPIS Z USNESENÍ
23. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 10. října 2007

Rada města:
! Uložila vrchnímu strážníkovi MP,
v návaznosti na usnesení 33/20/07, vy-
zvat Ředitelství silnic a dálnic ČR k od-
stranění vytipovaného zábradlí ve městě. 
! Uložila vedoucímu TSBH jednat
ve věci odstranění pozůstatků dětského
kolotoče na p.p.č. 1309/12 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou.
! Schválila realizaci rekonstrukce
ul. Boženy Němcové na základě pro-
jektové dokumentace přepracované fir-
mou M.I.S. s.r.o. Hradec Králové.
! Schválila úhradu vícenákladů
vzniklých v rámci rekonstrukce Říční
ulice ve výši 52.056,12 Kč včetně DPH
akciové společnosti VaK Hradec Král. 
! Nemá námitek proti zřízení an-
ténního stožáru pro příjem internetu na
budově zdravotního střediska v Jung-
mannově ulici na základě žádosti dvou
lékařů s tím, že Město Chlumec nad
Cidlinou zajistí realizaci a veškeré fak-
tury s tím spojené budou žadatelům
přefakturovány. 
! Uložila investičnímu technikovi
informovat předsedu Osadního výbo-
ru Pamětník o rozhodnutí rady ve věci
žádosti o dokončení antukového te-
nisového kurtu a jeho oplocení takto:
finanční odbor vyčlení v rozpočtu příš-
tího roku finanční prostředky na do-
končení oplocení, na antuku nutnou
k dosypání (osadní výbor toto zajistí ve
spolupráci s tenisovým oddílem TJ SO-
KOL) a na zakoupení válce; osadní vý-
bor ihned zajistí přípravu kurtu na zimu.
! Schválila jako dodavatele akce „Ví-
ceúčelové asfaltové hřiště - Lučice“ fir-
mu M-SILNICE a.s. Pardubice.
! Schválila výběr nejvhodnější ce-
nové nabídky veřejné zakázky „Opra-
va koupaliště v Chlumci nad Cidlinou“
v tomto pořadí: 1. M-SILNICE a.s., Par-
dubice, 2. LABSKÁ, strojní a stavební
společnost s.r.o. Pardubice, 3. MADOS
MT s.r.o. Kostelec nad Orlicí, 4. Skan-
ska DS a.s. Brno, 5. SOVIS, s.r.o. Hra-
dec Králové.

! Uložila investičnímu technikovi
zjistit přibližné náklady nutné na opra-
vu soklů a nátěr dvou domů na náměs-
tí, které jsou v majetku Města Chlumec
nad Cidlinou (knihkupectví a galante-
rie) s tím, že zjištěná částka bude za-
hrnuta do rozpočtu příštího roku.
! Vzala na vědomí informaci o žá-
dosti ZD Lovčice o ukončení nájemní
smlouvy nebytových prostor (prodej-
na masny) s tím, že trvá na dodržení
smluvních podmínek. V případě mož-
nosti obsazení těchto prostor dříve,
než uplyne výpovědní lhůta, lze jednat
o ukončení nájemní smlouvy dohodou.
! Uložila vedoucí odboru správy ma-
jetku a investic (OSMI) vyvěsit nabíd-
ku pronájmu výše uvedených prostor
s tím, že zájemci se mohou hlásit do
16. 11. 2007.
! Schvaluje uzavření nájemní smlou-
vy se ZEM a.s. Nový Bydžov na PK par-
cely 1090/1, 1111/2, 1111/17, 1119,
1120/1 a 1147/38 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou o celkové výměře 60.699 m2

na dobu neurčitou s roční výpovědní
lhůtou k 30. září běžného roku za ce-
nu 1.350,- Kč/ha/rok. 
! Vzala na vědomí Zprávu o činnos-
ti k plnění smluvní spolupráce (A-SAN-
GEO a.s.) a doporučila zastupitelstvu
uložit radě jednat s A-SANGEEM a.s.
o předložení nového návrhu spoluprá-
ce do prosincového zasedání zastupi-
telstva.
! Vzala na vědomí další informace
o probíhajících opravách radnice s tím,
že nasvícení budovy radnice bude pro-
jektant konzultovat se správcem osvět-
lení firmou CITELUM a o výsledku jed-
nání bude radu informovat investiční
technik.
! Schválila návrh Organizačního za-
jištění inventarizace 2007.
! Schválila vyřazení a likvidaci ma-
jetku příspěvkové organizace ZUŠ Chlu-
mec nad Cidlinou, DDM Chlumec nad
Cidlinou, MŠ Beruška Chlumec nad
Cidlinou, MŠ U Zámku Chlumec nad
Cidlinou dle návrhu předloženého ve-
doucí FO.
! Schválila převod movitého majet-
ku - vybavení cvičné kuchyně příspěv-

kové organizaci Základní škola Chlu-
mec nad Cidlinou.
! Schválila pronájem nebytových
prostor v ul. Jungmannova čp. 61/I od
1. 11. 2007.
! Schválila poskytnutí finančního
příspěvku ve výši 3.000,- Kč PS Tábor-
ník na doplacení nájmu za pronájem
stávajících prostor v čp. 41/I v ul. Če-
lakovského pro rok 2008. 
! Revokovala bod 41/10/07 takto:
Schvaluje uspořádání plesu Města
Chlumec nad Cidlinou dne 9. 2. 2008
v prostorách zámku Karlova Koruna. 
! Schválila přejímání článků z Chlu-
meckých listů pro potřeby okolních ob-
cí s tím, že v případě dalšího publiková-
ní těchto článků bude uveden zdroj.
! Doporučila zastupitelstvu schválit
bezúplatný převod kanalizace do majet-
ku a.s. VaK Hradec Králové tak, jak je
uvedeno v příloze, která je součástí ma-
teriálů 23. zasedání rady. 
! Schválila instalaci informačního
radaru v Kozelkově ulici.

VÝPIS Z USNESENÍ
24. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 22. října 2007

Rada města:
! Schválila dovybavení hokejbalo-
vého hřiště, které je v majetku Města
Chlumec n. Cidl., v souladu s bezpeč-
nostními pravidly pro soutěž 2.NHbl. 
! Uložila vedoucímu TSBH projed-
nat s firmou CITELUM úsporné svícení
veřejného osvětlení v lokalitě Krašov
s ohledem na obydlenost území.
! Uložila vedoucímu TSBH projed-
nat s firmou CITELUM úsporné svícení
veřejného osvětlení k Nirostě (směr Pře-
výšov) - ob jedno světlo.
! Schválila úhradu ztráty (únik
TUV - kotelna Zimova 592/IV) za ob-
dobí leden - srpen 2007 v celkové vý-
ši 194.875,24 Kč z prostředků Města
Chlumec nad Cidlinou.
! Vzala na vědomí výslednou kal-
kulaci tepelné energie za období leden
- srpen 2007 (kotelna Zimova 592/IV). LI
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pit si vstupenky budou mít pouze pří-
mí zaměstnanci městského úřadu, to
dělá každý organizátor, rozdávání vstu-
penek „zadarmo“ sponzorům se ne-
připouští. Chtěli bychom, ačkoliv to bu-
de jistě reprezentativní záležitost, aby
to byl ples především pro obyvatele
města. Když se ples vydaří, Město by
mohlo pokračovat v dalších ročnících,
když ne, projevili jsme alespoň snahu.
Trochu lituji pány (i sebe), až uslyší-
me tu nepříjemnou větu od druhé po-
lovičky: „Proboha, vždyl já nemám co
na sebe!“ 

V poslaneckých i senátních lavicích
„naši nejchytřejší“ bohužel přes naše
protesty schválili na příští dva až tři ro-
ky tzv. Rozpočtové určení daní pro ob-
ce, kde naprosto nesmyslně budou mít
nejnižší dotace z výnosu daní všech oby-
vatel menší města od 2000 do 15000
obyvatel. Osobně se domnívám, že kdy-
by blbost nadnášela, zmizí brzy náš slav-
ný parlament někam do stratosféry, kde
zmrzne a zhyne k potěše zbytku náro-
da. Jsou to tvrdá slova, ale skutečně asi
vítězí politická tupost našich předsta-
vitelů nad rozumem. Mnoho person
z řad zákonodárců zapáchá ve vlád-
ních, poslaneckých i senátních lavi-
cích příliš dlouho, jako by ztratili sebe-
reflexi a smysl pro vnímání skutečností.
Jinak by se nemohlo stát, aby menší
česká města dostávala od státu na oby-
vatele méně než vesnice a taky méně
než větší města. Kde je spravedlnost
a nějaký rozumný řád? Vždyl malá měs-
ta jsou taky venkov, mají těžkou povin-
nost budovat a udržovat pro celý region,
nejenom pro sebe, ztrátová veřejná zaří-
zení - knihovny, školy a školky, základ-
ní umělecké školy, sportovní areály,
koupaliště, jednotky požární ochrany,
domy dětí a mládeže, domovy důchod-
ců a pečovatelské služby, kina a diva-
dla. V takovém městě, jako je to naše,
ročně proděláváme pouze na provo-
zu takových zařízení asi deset milionů
korun. Přes naši argumentaci (dopisy
byly poslány všem poslancům i senáto-
rům) to naprostou většinu z nich neza-
jímá, mají hašteřivou politikou „vymyté“
kebule. Asi nezbude, než se obrátit za
dva miliony lidí tohoto státu na mezi-
národní soud do Štrasburku, al má na-
še vláda z ostudy kabát. Jakým právem
tato vůbec rozhoduje o tom, že z poc-
tivě odváděných daní našich obyvatel
jdou peníze hlavně do Prahy a velkých

statutárních měst, nyní i do malých ves-
nic? To se to potom blábolí panu ko-
legovi Bémovi o uspořádání ztrátové
letní olympiády v jeho městě, kam pů-
jdou zase na náš úkor astronomické
sumy na posílení již tak nadstandard-
ní úrovně Pražáků! Můj otec vždycky
říkal, že si Češi neumějí sami dobře
vládnout a já si myslím, že měl velkou
pravdu. Protože zastávám „vděčnou
funkci“ předsedy obcí II. typu pod Sva-
zem měst a obcí ČR (těchto měst je
183), vystupuji stále argumentačně ve
věci nápravy popsaného ekonomické-
ho nesmyslu, ale bojovat s neskonalou
hloupostí je těžké, velmi těžké, někdy
mám chul to vzdát, zvláště když vidím,
jak je to řadě starostů jedno, přestože
jejich obec či město je nesmyslně tou-
to vládou trestáno.

Ale nevzdám to, ještě ne. Jako pří-
klad chci uvést následující:

Co kdybychom (a starostové z Chlu-
mecka mi to všichni schválili) požádali
slavnou vládu o zvláštní dotaci do naše-
ho území v řádech stamilionů korun,
protože se moc a moc bojíme radaru
umístěného mezi Chlumcem a Nepo-
lisy? Situace je přece úplně stejná jako
v Brdech. U nás v podstatě horší. Když
totiž 21 obcí v Brdech, jak jistě ze sdě-
lovacích prostředků víte, dostane mi-
liardu dvěstě tisíc korun za umístění ra-
daru, protože se jejich obyvatelé bojí
případného strategického cíle ze zor-
ného úhlu nepřátel, i my máme jed-
noznačně nárok na obdobnou kom-
penzaci za náš strach. Vždyl radar
v bezprostřední blízkosti našich obcí
stavělo NATO, jeho radiolokační do-
sah je do výše 27 km a též za hranice
našeho státu, jistě vyzařuje také vlny
s jistým negativním dopadem na lid-
ské zdraví a dá rozum, že z hlediska
nepřátelského útoku v případě ohro-
žení republiky je tento radar strate-
gickým cílem nepřátelských raket. Na-
píšeme tedy jednotlivým členům vlády
neodkladně dopis se žádostí o mimo-
řádnou dotaci do regionu, řekněme
500 mil. Kč, protože jsme velmi skrom-
ní, pozveme paní ministryni Parkano-
vou a další chytré hlavy k nám, aby vidě-
ly, že situace u nás je identická, jako
bude v Brdech. Jsme přece také zaosta-
lý region a máme nárok na kompenza-
ci. Když to jde na jednom místě, není
rozumného argumentu, aby to nešlo na
místě druhém. Tento dopis by měl být

podepřen petičními podpisy našich
obyvatel a věřím, schválí-li naše zastu-
pitelstva tento záměr, že obyvatelé pod-
poří naši výzvu vládě České republi-
ky. S nevšedním zájmem, podepřeným
i zájmem sdělovacích prostředků, bu-
deme sledovat, jak naše vláda zarea-
guje. Tato myšlenka se zdá býti tro-
chu recesistická, ale je na ní mnoho
pravdy a poj{me do toho. 

Abych nekončil tak pomstychtivě,
chtěl bych pozvat naše obyvatele, ale
i obyvatele celého regionu na slavnost-
ní zahájení adventu, které se bude již
poosmé konat na Klicperově náměstí
a které bude spojeno s kulturními ak-
cemi. V neděli 2. prosince od 15.00 hod.
vystoupí v Husově sboru brněnská sku-
pina Poutníci a v 17.00 hod se slavnost-
ně rozsvítí celé náměstí za doprovodu
koled. Jako obvykle všechny děti ob-
drží malý dárek a pro dospělé je zabez-
pečeno tekuté občerstvení. Těším se
vaši účast a přive{te hlavně své děti!

Ing. Miroslav Uchytil
starosta města

Životní
moudra

" Literatura faktu nás přesvědčuje
o tom, že vše bylo jinak, než pama-
tujeme.

" Vady velkých lidí jsou potěšením
malých.

Benjamin Disraeli

" Pokud se trend nezmění, budou te-
levizní seriály brzo delší než průměr-
ný lidský věk.

J. Popovický

" Al žiješ sebedéle, prvních dvacet let
je nejdelší polovina tvého života.

Robert Southey

" Láska je nemoc. Je nebezpečnější,
dostaví-li se v pokročilém věku.

Ján Buzássy

LV

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA
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V současné době Městský úřad Chlumec nad Cidlinou
spouští jako první v kraji projekt podporovaný minister-
stvem vnitra - Czech POINT. Je to služba určená pro občany
a slouží ke komunikaci občana s veřejnou správou, poskytu-
je ověřené výpisy ze tří centrálních registrů: katastru nemo-
vitostí, obchodního rejstříku, živnostenského rejstříku. Do
budoucna se rozsah poskytovaných služeb rozšíří i o výpisy
z Rejstříku trestů.

A co zkratka Czech POINT vůbec znamená? Je to „Český
Podací Ověřovací Informační Národní Terminál“ - neboli „Na
úřad přes internet“.

Czech POINT neslouží k nahlížení do registrů,
ale pouze k vystavení ověřeného výstupu z přísluš-
ného registru. Tento ověřený výstup se stává veřej-
nou listinou. 

Na základě identifikačního čísla organizace pro obchod-
ní a živnostenský rejstřík a na základě uvedení katastrál-
ního území a čísla listu vlastnictví bude moci pracoviště

Czech POINT poskytnout ověřený výpis. Dle možností může
být veřejnosti poskytnuta rozšířená služba vyhledávání po-
žadovaného výstupu i podle dalších kritérií. 

Budoucnost služeb Czech POINT
Občané na Czech POINTech v budoucnu získají veške-

ré údaje, opisy a výpisy, které jsou vedeny v centrálních
veřejných evidencích a registrech o jejich osobě, majetku
a právech. Czech POINTy by také měly umožňovat úředně
ověřit dokumenty, listiny a podpisy a převést dokumenty do
elektronické formy, učinit jakákoliv podání k úřadům ve-
řejné správy a získat informace o průběhu řízení. Služby
CZECH POINTu budou moci využívat i firmy. 

Výpisy z Czech POINTu můžete získat na správním od-
boru a matrice městského úřadu, platba za výpis (popla-
tek je 50,- Kč za jednu stránku) probíhá přímo na poklad-
ně MěÚ. Lenka Staffenová
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! Schválila, v návaznosti na usne-
sení rady 14/22/07, pronájem části
st.p. 180 a p.p.č. 24 o celkové výměře
600 m2 na dobu určitou do dne podá-
ní kupní smlouvy na předmětné ne-
movitosti na vklad do katastru nemo-
vitostí.
! Vzala na vědomí také informaci
o ukončení nájemní smlouvy na pro-
dejnu v Pamětníku s tím, že trvá na
dodržení smluvních podmínek. V pří-
padě možnosti obsazení těchto prostor
dříve, než uplyne výpovědní lhůta, lze
jednat o ukončení nájemní smlouvy
dohodou.
! Uložila vedoucí OSMI vyvěsit na-
bídku pronájmu prodejny v Pamětníku
za stávajících podmínek s tím, že zájem-
ci se mohou hlásit do 14. 12. 2007
! Uložila vedoucímu TSBH zabez-
pečit budovu prodejny v Pamětníku na
zimu v případě, že se nenajde nový ná-
jemce.
! Schválila, v návaznosti na usne-
sení rady 14/19/07, uzavření dodatku
č. 1 ke smlouvě o výpůjčce, která byla
uzavřena mezi Městem Chlumec nad
Cidlinou a Ředitelstvím silnic a dálnic
ČR Praha ve věci opravy kruhové kři-
žovatky. 
! Schválila, v návaznosti na usne-
sení rady 16/22/07, uzavření dodatku
č. 1 ke smlouvě o dílo na zpracování
projektové dokumentace na komuni-
kaci do průmyslové zóny - geodetické
zaměření komunikace.
! Zmocnila odbor správy majetku
a investic k vydávání souhlasu za Měs-
to k těmto činnostem: uložení sítí do
silničního pozemku, chodníku, uložení
sítí do zeleného pásu, provádění prací
v silničním pozemku, chodníku, pro-
vádění prací v zeleném pásu, záboru
veřejného prostranství, zřízení trvalého
parkovacího místa (mimo vyhrazené
parkoviště), uzavírce místní komunika-
ce, záměru stavby (doklad prokazující
informování vlastníků sousedních po-
zemků a staveb na nich o stavebním
záměru). Starosta nebo místostarosta
si vyhrazuje právo odebrat toto zmoc-
nění na jednotlivý konkrétní případ
a za Město Chlumec nad Cidlinou roz-
hodnout osobně. 
! Vzala na vědomí bilanci Klicpe-
rova domu za září 2007.
! Vzala na vědomí novou informa-
ci o dramaturgickém plánu Klicperova
doma v divadelní sezoně 2007/2008

včetně kalkulace a uložila vedoucí Klic-
perova domu předložit doplňující úda-
je uvedené v zápise.

VÝPIS Z USNESENÍ
10. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 17. 10. 2007

Zastupitelstvo města:

! Vzalo na vědomí dopis hejtmana
Královéhradeckého kraje ve věci stavu
zelených ploch a vegetace okolo silnič-
ního přivaděče k dálnici II/327 a silni-
ce II/327 Chlumec n.C. - Nový Bydžov.
! Uložilo radě města připravit do roz-
počtu příštího roku navýšení částky za
údržbu zeleně ve městě.
! Schválilo bezúplatný převod ka-
nalizace (popsané v příloze předložené
starostou) do majetku Vodovodů a ka-
nalizací Hradec Králové, a.s.
! Schválilo, v návaznosti na usnese-
ní zastupitelstva 19/9/07, prodej p.p.č.
1820 a části p.p.č. 1469/3 v k.ú. Chlu-
mec n.C. o celkové výměře cca 200 m2

za cenu 50,- Kč/m2.
! Schválilo, v návaznosti na usnese-
ní zastupitelstva 20/9/07, koupi části
st.p. 72/2 mimo oplocení o výměře cca
10 m2 a prodej částí st.p. 71 a p.p.č. 286
o celkové výměře cca 50 m2, které jsou
připloceny ke st.p. 72/2 v k.ú. Chlu-
mec n.C. s tím, že cena rozdílu výměr
je 200,- Kč/m2.
! Schválilo, v návaznosti na usnese-
ní zastupitelstva 21/9/07, koupi nemo-
vitostí p.p.č. 2483 včetně sutě a p.p.č.
288/1 včetně kůlny v k.ú. Chlumec n.C.
za cenu 100.000,- Kč. 
! Schválilo záměr majetkového vy-
pořádání - směna části st.p. 385 (poze-
mek po demolici stávajícího domu) za
p.p.č 2485/3 a p.p.č. 212/2 v k.ú. Chlu-
mec n.C. a uložilo radě města učinit
potřebné kroky. 
! Schválilo, v návaznosti na usnese-
ní zastupitelstva 20/36/06, uzavření do-
datku č. 1 ke smlouvě o smlouvě budou-
cí kupní do termínu 31. 12. 2007.
! Vzalo na vědomí informaci tý-
kající se parcely 675/18 v k.ú. Chlu-
mec n.C. a uložilo radě města dále jed-
nat v intencích zápisu zastupitelstva.
! Schválilo záměr převodu st.p. 147,
p.p.č. 343/55 a část p.p.č. 343/5 v k.ú.
Lišice (průmyslová zóna) firmě MAG-

BUD CR s.r.o. za cenu 150,- Kč/m2.
Uložilo radě města připravit kupní
smlouvu s tím, že náklady na geome-
trické zaměření (oddělení pozemků) po-
nese kupující.
! Schválilo záměr prodeje části p.p.č.
1469/3 v k.ú. Chlumec n.C. o výměře
cca 50 m2 s minimální cenou 50,- Kč/m2

s tím, že kupující uhradí oddělovací
geometrický plán a kolek za vklad kup-
ní smlouvy do katastru a Město zaplatí
daň z převodu nemovitostí a uložilo ra-
dě města učinit potřebné kroky. 
! Zrušilo usnesení zastupitelstva
11/29/05 týkající se prodeje p.p.č.
362/3, trvalý travní porost o výměře
2.909 m2 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
a uložilo radě města znovu zveřejnit
záměr prodeje výše uvedené parcely. 
! Vzalo na vědomí Zprávu o čin-
nosti k plnění smluvní spolupráce
A-SANGEA a.s. 
! Schválilo předložení návrhu nové
smlouvy o spolupráci s firmou A-SAN-
GEO a.s. nejpozději na prvním zasedá-
ní zastupitelstva v roce 2008 a uložilo
radě města v této věci dále jednat.
! Vzalo na vědomí další informace
ve věci možného bezúplatného převo-
du zařízení Domova důchodců „V Pod-
zámčí“ z majetku Královéhradeckého
kraje do majetku Města Chlumec nad
Cidlinou s tím, že o této možnosti uva-
žuje a uložilo starostovi požádat KÚ
KHK o sdělení konkrétních podmínek
případného převodu.
! Schválilo strategický plán LEA-
DER MAS Společná Cidlina na zákla-
dě předloženého návrhu.
! Schválilo záměr bezúplatného pře-
vodu části sportovního areálu TJ SO-
KOL Chlumec n.C. na části p.p.č. 1252/4
v k.ú. Chlumec n.C. do majetku Města
Chlumec nad Cidlinou.
! Uložilo radě města zadat zpraco-
vání studie využití sportovního areálu
pod sokolovnou renomované firmě.
! Vzalo na vědomí materiály vzta-
hující se k probíhající rekonstrukci
ulice Pod Loretou - zápis z jednání ze
dne 27.9. 2007, kontrolu kontrolního
výboru a dopis starosty zaslaní na VaK
Hradec Králové a.s.
! Schválilo předpokládané změ-
ny ve financování rekonstrukce ulice
Pod Loretou v předpokládané výši
750.000,- Kč.

Jana Tučková   
sekretariát starosty

JSME PRVNÍ
V KRÁLOVÉHRADECKÉM KRAJI!

V dnešním miniseriálu se v něko-
lika málo bodech zaměříme na to, jak
zvýšit své bezpečí a ochránit svůj ma-
jetek.

S lidmi, kteří si za svůj způsob ob-
živy zvolili okrádání jiných, se asi bu-
deme setkávat čím dál častěji. Před zlo-
ději se nemůžeme cítit nikde bezpečně.
Ohroženy jsou naše peněženky a jiné
cennosti při procházce po městě nebo
při nakupování v nákupních centrech,
auta na parkovištích a v neposlední řa-
dě hrozí nebezpečí i místům nám nej-
bližším - našim domovům. 

Největší počet trestných činů je zjiš-
lován v oblasti majetkové kriminality.
Jedná se především o vloupání do by-
tů, domů nebo rekreačních zařízení.

Okno = druhé nejčastější místo vnik-
nutí zlodějů do domu.

Již z funkce oken jako zdroje při-
rozeného světla a větracího otvoru je
zřejmé, že jejich zabezpečení nebude
tak jednoduché. Zloději využívají ke
svému vstupu jak okna interiérová, tak
i sklepní a garážová okénka, vikýře,
střešní okna, větrací  násypové otvory

či prosklená křídla dveří. Ani okna pod
střechou nejsou v bezpečí. Nejohrože-
nější jsou prosklené plochy v přízemí,
kam mají zloději snadný přístup. Výše
umístěná okna mohou být zdolána ješ-
tě pomocí žebříku. Nejvýše umístěným
oknům pod střechou zase hrozí nebez-
pečí vniknutí přímo ze střechy. Zloději
se snaží využít nepozornosti obyvatelů
domů a dostat se dovnitř s co nejmen-
ší námahou. Podle výsledků šetření vy-
plývá, že 35 procent vniknutí proběh-
ne přes pootevřená okna či balkonové
dveře.
# Důležité jsou bezpečnostní zámkové

systémy. Většina pachatelů vloupání
nechce vzbudit pozornost hlukem,
který vyvolá rozbití skla, a proto se
snaží najít způsob, jak tuto překáž-
ku překonat, aniž by způsobili ja-
kýkoliv hluk. 

# Klasická okna, výklopná okna stej-
ně jako prosklené dveře by měly mít
uzamykatelné uzávěry a kliky. Ne-
smí umožňovat otevření svých klik
zvenku a měla by být chráněna pro-
ti vypáčení. 

# Na závěsech je možno nainstalo-
vat pojistky, které zabraňují vysa-
zení okna. Odrazujícím prvkem pro-
ti vloupání může být i teleskopická
tyč, kterou se okno dá zajistit po
celé jeho šíři. 

# Poři{te si dveřní panoramatické ku-
kátko a pojistný řetízek. Panorama-
tické kukátko vám umožní vidět ši-
roký prostor za vašimi dveřmi a díky
pojistnému řetízku můžete vyřídit
některé záležitosti v relativním bez-
pečí.

# Pokud je to možné, poři{te si elek-
tronické spínací zařízení, které sa-
mo v určitou dobu rozsvítí a zhasne
světlo či televizi. Ve zlodějích tak vy-
voláte pocit, že jste doma, i když to-
mu tak nebude.

# Peníze můžete ukládat do banky či
spořitelny. Nemějte doma více peněz
v hotovosti nebo velmi cenné věci
pokud nevlastníte dobře ukrytý ne-
bo zabudovaný trezor. Peníze si ra-
ději uložte na účet a cennosti do
bezpečnostní schránky v bance ne-
bo jiném peněžním ústavu.

RADY NEJEN PRO SENIORY (2)
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V případě vážném a život ohrožujícím stavu:
Tyto případy řeší Zdravotnická záchranná služba Králové-
hradeckého kraje (ZZS KHK).

Volejte 155!

V případě zdravotních obtíží:
Vyhledejte ošetření u svého praktického lékaře. Pokud je
nedostupný:

Volejte 841 155 155
Na této pohotovostní lince ZZS KHK vám bude poskytnuta
pomoc a informace, kde vám bude zajištěna lékařská péče,
a v případě nutnosti vám bude zajištěna přeprava.

Též je možné dopravit se do nemocnice v Novém Bydžově,
kde můžete využít chirurgickou nebo interní ambulanci.

LSPP
Od 1. 10. 2007 dochází k transformaci LSPP (lékařská služ-
ba první pomoci) v Královéhradeckém kraji. Lékařská po-
hotovost přechází v sobotu, neděli a o svátcích v době od
8.00 do 20.00 hod. do oblastních nemocnic v Jičíně, Trut-
nově, Náchodě a Rychnově nad Kněžnou a do Fakultní ne-
mocnice Hradec Králové.
Dětská pohotovostní služba funguje v nemocnici nadále bez
jakékoli změny.

Zdroj: Ing. Dana Kracíková, ředitelka ON Jičín a.s.

JAK POSTUPOVAT V PŘÍPADĚ
NÁHLÝCH ZDRAVOTNÍCH PROBLÉMŮ

# Své cennosti si raději vyfotografujte,
při jejich případném odcizení vám
tyto fotografie usnadní jejich iden-
tifikaci.

# Pokud potřebujete uložit nebo vy-
brat více peněz, vezměte s sebou ra-
ději někoho blízkého. Bu{te ostra-
žití jak v peněžních ústavech (banka,
spořitelna, pošta), tak u peněžních
automatů.

# Nikdy se před nikým nechlubte svým
majetkem, ani tím, kolik máte peněz.

# Nepůjčujte peníze cizím lidem a ne-

dávejte ani žádné zálohy podomním
prodejcům.

V případě, že po příchodu domů
zjistíte, že jste v bytě/domku/chatě mě-
li nezvaného hosta, nezmatkujte a vo-
lejte přímo linku tísňového volání
158.  Pokud máte pocit, že se v objek-
tu stále nachází cizí osoba, nemá cenu
hrát si na hrdinu a snažit se tuto osobu
zadržet, protože nikdy nevíte, zda je
„návštěvník“  pod vlivem návykových lá-
tek nebo je ozbrojen. 

Důležité kontakty:
Obvodní oddělení 
Policie ČR 495 485 859
Městská policie 495 485 333

732 479 996
Linka tísňového volání 158

Zdroj:
Ministerstvo vnitra ČR, Policie ČR,
www.mvcr.cz,
http://www.svet-bydleni.cz 

Připravila: Bc. Miluše Čáslavská

Chlumecké neziskové organizaci Občanskému sdružení
Podzámčí se podařilo uspět v grantovém řízení Nadace O2 se
svým projektem „Mládež, senioři, komunikace“, jehož cílem
je rozvoj mezigenerační komunikace a informační společ-
nosti. Projekt řeší klasickou formu komunikace prostřednic-
tvím dobrovolnické činnosti mládeže v sociálních službách
a dále komunikaci pomocí moderních technologií. 

Senioři z Chlumecka a Novobydžovska tak mají možnost
naučit se ZDARMA obsluze osobního počítače v 30 hodi-
nových kurzech. Kurzy proběhnou ve dvou „várkách“, jeden
v Chlumci n.C. a druhý v Novém Bydžově. Chlumecký kurz
bude realizován od února 2008 v učebně základní školy 1x
týdně 2 hodiny, podmínkou účasti je pouze důchodový věk.

Občanské sdružení nabízí studentům, kteří mají zájem
o praxi v sociální oblasti, nutné k přijímacím zkouškám na
sociální obory vysokých škol, absolvovat praxi v této organi-

zaci, mimo jiné i jako asistent vyučujícího lektora v počíta-
čových kurzech pro seniory. 

Více informací naleznete na www.podzamci.cz nebo vám
rádi zodpovíme na tel. 604 240 344 či e-mailu Daniela.Lus-
kova@seznam.cz.

Občanské sdružení Podzámčí získalo podporu Nadace O2

na realizaci počítačových kurzů pro seniory

Občanské sdružení Podzámčí přijímá přihlášky do
POČÍTAČOVÉHO KURZU PRO SENIORY

Kurz proběhne v ZŠ Chlumec n. C.
Začátek únor 2008

Lektor Mgr. Hana Kuchařová
Rozsah 30 hodin $ KURZ ZDARMA
Přihlášky na telefonu 604 240 344

Více informací: Daniela Lusková
Spolufinancováno Nadací O2

Inzerce
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HODNOCENÍ ATRAKTIVNOSTI MĚSTA (OBCE)
OBYVATELI

Následující tabulka dokumentuje odpovědi na následující
uzavřenou otázku podle vybraných sociálně-demografických
znaků respondentů. „Jak hodnotíte atraktivnost Vašeho
města (obce) pro: stávající obyvatele obce (města)?“

Chlumec nad Cidlinou

Velmi     Spíše        Spíše     Rozhodně    Nevím
atraktivní  atraktivní neatraktivní neatraktivní

14,4 72,1 10,0 1,0 2,5

HODNOCENÍ ATRAKTIVNOSTI MĚSTA (OBCE)
OBYVATELI

Následující tabulka dokumentuje odpovědi na následující
uzavřenou otázku podle vybraných sociálně-demografických
znaků respondentů. „Jak hodnotíte atraktivnost Vaše-
ho města (obce) pro: nově příchozí obyvatele?“

Chlumec nad Cidlinou

Velmi     Spíše        Spíše     Rozhodně    Nevím
atraktivní  atraktivní neatraktivní neatraktivní

13,9 60,7 12,9 3,0 9,5

HODNOCENÍ ATRAKTIVNOSTI MĚSTA (OBCE)
OBYVATELI

Následující tabulka dokumentuje odpovědi na následující
uzavřenou otázku podle vybraných sociálně-demografických
znaků respondentů. „Jak hodnotíte atraktivnost Vašeho
města (obce) pro: návštěvníky z České republiky?“

Chlumec nad Cidlinou

Velmi     Spíše        Spíše     Rozhodně    Nevím
atraktivní  atraktivní neatraktivní neatraktivní

18,0 58,5 16,0 2,5 5,0

HODNOCENÍ ATRAKTIVNOSTI MĚSTA (OBCE)
OBYVATELI

Následující tabulka dokumentuje odpovědi na následující
uzavřenou otázku podle vybraných sociálně-demografických
znaků respondentů. „Jak hodnotíte atraktivnost Va-
šeho města (obce) pro: zahraniční návštěvníky?“

Chlumec nad Cidlinou

Velmi     Spíše        Spíše     Rozhodně    Nevím
atraktivní  atraktivní neatraktivní neatraktivní

17,9 40,8 25,4 6,5 9,4
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VNÍMÁNÍ POCITU OHROŽENÍ
A BEZPEČÍ OBYVATEL

Následující tabulka dokumentuje odpovědi na následující
uzavřenou otázku podle vybraných sociálně-demografických
znaků respondentů. „Jak bezpečné je podle Vás žít ve
Vašem městě (obci)?“

Chlumec nad Cidlinou

Velmi     Spíše        Spíše     Rozhodně    Nevím
bezpečné  bezpečné nebezpečné nebezpečné

11,7 76,7 6,3 1,0 4,3

IDENTIFIKACE SPOKOJENOSTI OBYVATEL
S BYDLENÍM V OBCI (MĚSTĚ)

Následující tabulka dokumentuje odpovědi na následující
uzavřenou otázku podle vybraných sociálně-demografických
znaků respondentů. „Nakolik jste spokojen(a) nebo ne-
spokojen(a) s následujícími skutečnostmi? Celkově
s vlastním bydlením.“

Chlumec nad Cidlinou

Velmi        Spíše           Spíše         Rozhodně
spokojen(a) spokojen(a) nespokojen(a) nespokojen(a)

47,5 45,0 5,5 2,0 0,0

IDENTIFIKACE SPOKOJENOSTI OBYVATEL
S BYDLENÍM V OBCI (MĚSTĚ)

Následující tabulka dokumentuje odpovědi na následující
uzavřenou otázku podle vybraných sociálně-demografických
znaků respondentů. „Nakolik jste spokojen(a) nebo ne-
spokojen(a) s následujícími skutečnostmi? S velikos-
tí bytu vzhledem k počtu bydlících.“

Chlumec nad Cidlinou

Velmi        Spíše           Spíše         Rozhodně
spokojen(a) spokojen(a) nespokojen(a) nespokojen(a)

41,2 39,6 9,1 3,2 6,9

IDENTIFIKACE SPOKOJENOSTI OBYVATEL
S BYDLENÍM V OBCI (MĚSTĚ)

Následující tabulka dokumentuje odpovědi na následující
uzavřenou otázku podle vybraných sociálně-demografických
znaků respondentů. „Nakolik jste spokojen(a) nebo ne-
spokojen(a) s následujícími skutečnostmi? S klidem
v okolí Vašeho bydliště (hlučnost).“

Chlumec nad Cidlinou

Velmi        Spíše           Spíše         Rozhodně
spokojen(a) spokojen(a) nespokojen(a) nespokojen(a)

31,5 49,2 12,7 5,1 1,5

IDENTIFIKACE SPOKOJENOSTI OBYVATEL
S BYDLENÍM V OBCI (MĚSTĚ)

Následující tabulka dokumentuje odpovědi na následující
uzavřenou otázku podle vybraných sociálně-demografických
znaků respondentů. „Nakolik jste spokojen(a) nebo ne-
spokojen(a) s následujícími skutečnostmi? S možnos-
tí výstavby vlastního rodinného domu v obci (městě).“

Chlumec nad Cidlinou

Velmi        Spíše           Spíše         Rozhodně
spokojen(a) spokojen(a) nespokojen(a) nespokojen(a)

11,6 35,4 16,9 6,9 29,2

IDENTIFIKACE SPOKOJENOSTI OBYVATEL
S BYDLENÍM V OBCI (MĚSTĚ)

Následující tabulka dokumentuje odpovědi na následující
uzavřenou otázku podle vybraných sociálně-demografických
znaků respondentů. „Nakolik jste spokojen(a) nebo ne-
spokojen(a) s následujícími skutečnostmi? S cenami
za byty ve Vaší obci (městě).“

Chlumec nad Cidlinou

Velmi        Spíše           Spíše         Rozhodně
spokojen(a) spokojen(a) nespokojen(a) nespokojen(a)

3,2 25,0 26,6 13,3 31,9

Prezentační zpráva průzkumu spokojenosti občanů
s místním společenstvím ve vybraných městech (obcích)

Královéhradeckého kraje
červen/2007

(dokončení)
N

ev
ím

N
ev

ím

N
ev

ím
N

ev
ím

N
ev

ím

Inzerce



NAPSALI NÁMNAPSALI NÁM

LI
ST

O
PA

D
 2

00
7

13

INZERCEINZERCE
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

12

Pomozte cizincům
a získejte odměnu

Počet cizinců v České republice pozvolna stoupá. Ve
východních Čechách jich mezi námi žije více než dvacet tři
tisíc. Většinou jde o Ukrajince, Slováky a Poláky, v menší
míře se na tomto počtu podílejí Vietnamci, Rusové a další
státní příslušníci. Podstatná část těchto lidí pracuje na po-
zicích, které jsou jinak obtížně obsaditelné. Přispívají k na-
šemu národnímu důchodu a je naším zájmem, aby ti, kdož
této zemi přinášejí prospěch, u nás zůstali.

K tomu, aby se „naši“ cizinci do české společnosti lépe
začlenili, směřuje projekt pardubického sdružení Most pro
lidská práva nazvaný „Dobrý den, sousede!“, který se usku-
tečňuje i v Hořicích a blízkém okolí. Je podpořen granty
Evropského hospodářského prostoru a Norska. 

Jste ubytovatel cizince, jeho soused, spolupracovník,
spolužák? Nebo jen znáte konkrétního cizince, který takto
potřebuje pomoci? Potom je snadné projektu se aktivně
zúčastnit. Stačí, když se přihlásíte (nejlépe cestou elektro-
nické pošty) na adresu sdružení, jež vám poskytne bližší
informace a následně s vámi uzavře smlouvu. V praxi jde

o doprovod cizin-
ce ke dveřím jeho
sousedů, krátká
zastavení, během
nichž se s nimi cizi-
nec pozdraví a pře-
dá jim drobné dár-
ky (jsou hrazeny
z prostředků pro-
jektu). 

Organizace a jednoduchá administrace jedné takové
akce, během níž je navštíveno dvacet rodin sousedů cizin-
ce nebo jeho rodiny, je honorována částkou 1875 Kč.
Netroufáte-li si na účast sami, pracovníci sdružení vám rá-
di pomohou.
Kontakt: Most pro lidská práva, Havlíčkova 1036,

530 02 Pardubice, info@mostlp.org,
737 466 959, 602 483 134, 467 771 170.

Blokace mobilů
JAK TO FUNGUJE

VE SPOLUPRÁCI S MOBILNÍMI OPERÁTORY JSME
ZPROVOZNILI SPOLEČNOU DATABÁZI ODCIZE-
NÝCH MOBILŮ. ODCIZENÝ MOBIL JE TEĎ MOŽ-
NÉ ZABLOKOVAT PROTI POUŽITÍ VE VŠECH MO-
BILNÍCH SÍTÍCH A NAOPAK POUŽITÝ TELEFON
Z BAZARU JE MOŽNÉ ON-LINE PROVĚŘIT.

% vlastník telefonu oznámí krádež policii a požádá o zablo-
kování telefonu 

%policie kontaktuje všechny operátory, kteří provedou bloka-
ci kradeného telefonu

% ze zablokovaného telefonu si jeho nový „vlastník“ nezavolá

%při koupi lze ověřit, zda telefon není blokovaný
%evidence blokovaných telefonů na www.mvcr.cz/mobily

KDO MŮŽE O ZABLOKOVÁNÍ
ČI ODBLOKOVÁNÍ POŽÁDAT?

Osoba, která je schopna prokázat, že vlastní mobilní telefon
s daným IMEI („výrobním číslem mobilního telefonu“). IMEI
je uvedeno v dokladech při koupi mobilního telefonu a ob-
vykle i na obalu (krabici) mobilního telefonu. Můžete ho
také zjistit na zadní straně telefonu v prostoru baterie,
anebo pokud do mobilního telefonu zadáte posloupnost
znaků *#06# (hvězdička - křížek - nula - šest - křížek).

CO MUSÍTE PŘEDLOŽIT
%doklad totožnosti (občanský průkaz, cestovní pas)
% záruční list, na kterém je uvedeno IMEI („výrobní číslo“

mobilního telefonu). Pokud už nemáte záruční list, může-
te předložit doklad o nabytí (pokladní blok, faktura) a obal
mobilního telefonu. Na obojím musí být uvedeno IMEI

%plná moc vlastníka (nemusí být úředně potvrzena) - pokud
je vlastníkem mobilního telefonu fyzická osoba a pokud
žádost místo ní doručila osoba pověřená

%písemná žádost podepsaná statutárním orgánem a opat-
řená razítkem - pokud je vlastníkem mobilního telefonu
právnická osoba

OVĚŘENÍ ZABLOKOVÁNÍ
MOBILNÍHO TELEFONU

K ověření, zda je mobilní přístroj evidován jako odcizený
a jeho provoz je znemožněn ve všech sítích mobilních ope-
rátorů, slouží internetová stránka www.mvcr.cz/mobily.
Stačí, pokud znáte prvních 14 číslic z čísla IMEI.

Tisková zpráva               Hradec Králové 6. 11. 2007

MIKULÁŠSKÁ SHOW 
ČESKÉHO ROZHLASU HRADEC KRÁLOVÉ

S PETROU ČERNOCKOU
Český rozhlas Hradec Králové zve všechny děti i dospě-

lé na Mikulášskou show.
Ve středu 5. prosince u Obchodního domu Tesco v cen-

tru Hradce Králové (náměstí 28. října). Budeme soutěžit,
zpívat, ale především nadělovat! Přivítáme zpěvačku Petru
Černockou, vyhlásíme a odměníme ty nejhezčí masky čerta,
anděla a Mikuláše.

Tak nezapomeňte!!! Ve středu 5. prosince v 16 hodin
před Obchodním domem Tesco. Mikulášská show Českého
rozhlasu Hradec Králové.

Pro další informace kontaktujte: 
Soňa Neubauerová

602 596 592, marketing a PR

Inzerce
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
PROSINEC 2007

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 18.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 426 273, 602 717 410

e-mail: klicperuvdum@email.cz
www.chlumec-n-cidlinou.cz/divadlo

Klicperův dům

1. prosince Broučkova rodina
sobota Kino - pásmo animovaných pohádek pro
16.00 hod. nejmenší: Cvrček a slepice, Královna Kolo-

běžka, Boučci a Berušky, Janínek v mlze,
Broučci staví dům, Krtek a raketa, Krtek
a buldozer, Mikeš hrdina.

64 minut Vstupné: 25,- Kč

1. prosince Bournerovo ultimátum
sobota Kino - thriller USA
19.00 hod. Vynořil se z vln Středozemního moře a ne-

měl nejmenší tušení, kdo je. Tehdy se zro-
dil agent bez minulosti. Postupně začal
skládat střípky do své životní mozaiky, až
zjistil, že jeho minulost skrývá řadu tem-
ných míst. Hrají: Matt Damon, Joan Allen,
Julia Stiles, Paddy Considne.

106 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
české titulky od 15 let

7. prosince Distrubia
pátek Kino - thriller USA
19.00 hod. Šmírovat sousedy se příliš nevyplácí. Může-

te objevit temná tajemství, která měla zů-
stat skryta před celým světem, a v důsled-
ku toho vám pak půjde o život. Vaše šance
na přežití jsou o to menší, že se prakticky
nemůžete hnout z místa. Hrají: Shia La-
Beouf, Carrie-Anne Moss, David Morse,
Matt Craven.

105 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
české titulky od 15 let

8. prosince SUGAR - Někdo to rád horké
sobota Divadelní soubor KLICPERA
19.00 hod. Hrají: J. Málek, P. Pokorný, R. Pokorná ad.

Vyprodáno

9. prosince Vánoční koncert
neděle ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
18.00 hod. Vstupné: 40,- Kč

10. prosince Vánoční koncert
pondělí ZUŠ Chlumec n. Cidlinou pro ZŠ a MŠ
8.30, 10.00 hod. Vstupné: 20,- Kč

14. prosince Dobrodružství
pátek hastrmana Tatrmana
8.30, 10.00 hod. minimuzikál

Divadelní společnost Julie Jurištové
Představení pro MŠ, ZŠ a matky s dětmi.
Vstupné: 30,- Kč

14. prosince Kachna na pomerančích
pátek Divadlo Palace Theatre Praha
20.00 hod. Hrají: Veronika Žilková, Martin Stropnický,

Michal Pešek, Agáta Hanychová.
Vstupné: 290,- Kč

15. prosince Vánoční koncert Melodybrass
sobota 
19.00 hod. Vstupné: 80,- Kč

16. prosince Vánoční koncert 
neděle ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
18.00 hod. Vstupné: 40,- Kč

21. prosince Vášeň a cit
pátek Kino - romantické drama USA
19.00 hod. Roku 1795 byl pro mladou anglickou dá-

mu hlavním životním cílem sňatek s bo-
hatým mužem. Jane však věří na lásku. Ve
svých 20-ti letech se konečně setkává
s temperamentním mladým Irem Tomem.
Hrají: Anne Hathaway, James McAvoy, Julie
Walters, James Cromwell.

120 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži do 12 let
české titulky nevhodný

22. prosince Dvanáct měsíčků
sobota Kino - pásmo animovaných pohádek pro
16.00 hod. nejmenší: Požár v Kocourkově, Hloupý vlk,

Štaflík a Špagetka, Amálka - Jak obrátila
potok, Jak Mikeš zachránil Bobeše, Krtek
a koberec.

74 minut Vstupné: 25,- Kč

22. prosince Poslední vlak
sobota Kino - německo český válečný film
19.00 hod. Berlín 1943. Židovská otázka se blíží ke své-

mu konečnému řešení a nacisté se rozhod-
nou odvézt zbývající židovské obyvatelstvo
z Berlína. Zbývá jich sedmdesát tisíc. V prů-

běhu celého jara jsou večer co večer odvle-
čeny celé rodiny. Hrají: Gedeo Burkhard,
Sibel Kekilli, Juraj Kukura, Nina Divíško-
vá, Vojta Kotek.

125 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži do 12 let
český dabing nevhodný

Říhův dům

5. prosince Turnaj ve stolním fotbalu
středa 
18.00 hod. Startovné za team: 100,- Kč

8. prosince CZ hity
sobota
20.00 hod. Vstupné: zdarma

19. prosince Turnaj ve stolním fotbalu
středa 
18.00 hod. Startovné za team: 100,- Kč

25. prosince Štěpánská taneční zábava
úterý Hraje: TEMPO
20.00 hod. Vstupné: 60,- Kč

26. prosince CZ hity
středa 
20.00 hod. Vstupné: zdarma

31. prosince SILVESTR v Říhově domě
pondělí 19.00 hod.

TJ Sokol - sokolovna

1. prosince Taneční - 14. lekce
sobota 
14.00 hod. Vstupné: 30,- Kč

8. prosince Taneční 15. lekce
sobota - věneček
19.00 hod. Vstupné: 100,- Kč

14. prosince Taneční pro pokročilé
19.00 hod. Vstupné: 50,- Kč

25. prosince Kyvadlo
úterý 
20.00 hod. Vstupné: 100,- Kč

Inzerce
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Pozvánka do divadla
Divadelní sezona 2007-2008 právě začíná

Vážení spoluobčané, 
dne 14. prosince 2007 od 20.00 hod. uvede Klicperův

dům první představení divadelní sezony 2007-2008 Kach-
na na pomerančích. Divadlo Palace Theatre Praha.

Brilantní komedie o jedné manželské krizi, ve které se
může ocitnout kdokoliv z nás.

Režie: Martin Stropnický
Hrají: Veronika Žilková, Martin Stropnický, Michal

Pešek, Agáta Hanychová.
Vstupné: 290,- Kč
Prodej vstupného a předplatného na divadelní sezonu

2007-2008 probíhá každý čtvrtek v pokladně Klicperova do-
mu v době od 15.00 do 18.00 hod. 

Do divadla vás srdečně zve Marcela Přerovská, vedoucí
MěKS Klicperův dům.

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům

ZAJÍMAVOSTI
Z CHLUMECKÉHO MUZEA

Konec další návštěvnické sezony
S koncem října skončila také již pátá sezona, kdy je mu-

zeum Loreta pro návštěvníky otevřeno od jara do podzimu.
Letos k nám přišlo zatím 1 721 návštěvníků, ale toto číslo
není konečné, protože je ještě ohlášen zájezd na listopad.

Také byla popsána první návštěvní kniha, ve které je
mnoho povzbudivých, pochvalných i úsměvných slov od
návštěvníků. Proto, než knihu uložím, ráda se se čtenáři o ty
nejlepší podělím.

Do knihy se zapsalo i několik známých osobností, které
muzeum při návštěvě našeho města navštívily. Některé zá-
pisy byly již publikovány v Chlumeckých listech v roce 2002,
proto vybírám jen z těch novějších. Za všechny připomenu
letos vyznamenaného multiinstrumentalistu Jiřího Stivína,
který si na nádvoří Lorety zahrál spolu s mladými hudeb-
níky během jejich prázdninového soustředění v roce 2004.

Zajímavé také je, z kolika různých zemí k nám návštěvní-
ci doputovali: Slovensko, Ukrajina, Rusko, Slovinsko, Anglie,
Dánsko, USA, Holandsko, Belgie, Ma{arsko, Indie, Řecko,
Rakousko, Polsko, Francie, Švýcarsko, Španělsko, Austrálie,
Japonsko.

Škoda jen, že spousta těch, kteří to mají nejblíž, Chlu-
mečáků, k nám ještě cestu nenalezla.

Helena Krátká

NAŠE CHLUMECKO
„Bílá nadýchaná obla-

ka na modrém nebi a pod
nimi mírně zvlněná hla-
dina žlutých polí a šlav-
natě zelených lučin, červe-
né a šedomodré střechy
města, které se už celé vě-
ky halí do huňatého hávu
zahrad a lesů, z nichž se
zvědavě vynořuje skvost-
ný diadém zámku, téměř
300 let zdobící celý ten
pohostinně štědrý, vlídný
kraj, rozmarně vyšňoře-
ný stříbrnou stuhou řeky
Cidliny a stužkou proud-
né Bystřice. To je náš rod-
ný kraj… To je naše CHLUMECKO.“

Víte, že právě tak pojmenoval svoji novou fotografickou
publikaci náš redakční fotograf Antonín Fibigr, ve které
nás provádí nejenom historií a současností města, ale také
zajímavými místy v jeho okolí?

Publikaci najdete na pultě knihkupectví Globus v Chlum-
ci nad Cidlinou.                                            redakce

Inzerce
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Jsou dny, které nás nabíjí vrchovatě a umožní bezpečně
přežít ty opačné. 13. října? Ještě že není pátek, ale sobota. 

Podzim ještě žlutý, už však mírně do rezava naladil pocit
příjemné melancholie.

Ten vzal rychle za své ve Štítě po uragánu energie, která
se vyvalila z ateliéru Vojtěcha Adamce. Pár jich znám, těch
robustních psů samotářů, co po hodinách a dnech hádání
se sama se sebou a s hmotou vybuchují pak jako sopky.

A milá paní Marie, která radostí z tvorby poznamenala kdy-
si v Grébovce při hodinách keramiky mezi stovky jiných dě-
tí i moje dva syny, jen téměř němě, ale pyšně přihlížela.

Pak v Chlumci na zámku u Krátkých, jako vždy, pocit
klidu a řádu vyzařující z útulného domova. A ještě před před-
stavením v příjemné zámecké restauraci setkání s přítelem
„hrabalistou“ Tomášem Mazalem, který nás ze svého semín-
ského doupěte přijel pozdravit.

Tak už jsme si se ženou zoufali, cože te{ v divadle mů-
že ještě přijít po tolika krásných předehrách.

Byli jsme však nadšeni a to, že závidím, jak jsem pak při
křtu DVD zmínil z jeviště, byla pravda. Záviděl jsem pocit vše-
obecné spoluúčasti v sále, to, že někdo z vlastní ochoty, za
pomoci desítek dalších ochotných, ušlechtile tráví čas, kultivo-
vaně baví spoluobčany a pokračuje zároveň ve smysluplné

místní tradici. Tak mě napadlo, páni komisaři z EU, velmi
vám fandím, chápu, ne rum, ale tuzemák, problémy s gulá-
šem a syrečky atd. atd. Tuto českou specialitu - skvělé české
ochotnické divadlo, tu si nemusíme patentovat, to je fenomén,
který opravdu nikde v takové podobě nenajdete. A vy ho,
Chlumečtí, máte. A pravidelně a bez velkých planých řečí.

A byl jsem ten večer šlastný a pan Pokorný je nejen skvě-
lý topenář, jak nás informovali Adamcovi, je i výborný herec,
jistě i zajímavý a vtipný člověk v civilu. Hlavně však je jeden
z vás, tak jako všichni ostatní herci, krásná tančící a zpívají-
cí děvčata, skvělý orchestr, pan režisér i pan dirigent. Tak,
ano, přesně tak. U vědomí svých možností, s adresností di-
vadla, které děláte.

Svým studentům, adeptům režie a dramaturgie na Janáč-
kově akademii múzických umění v Brně cituji často tuto
myšlenku skvělého režiséra Alfréda Radoka.

„Diletantismus a ochotnictví nejsou totožné pojmy. Di-
letantství může být (a mnohokrát je) i na profesionální scé-
ně. Diletantství nemusí být (a naštěstí není) na každé ama-
térské scéně.“ Přeju upřímně vám i sobě víc takových sobot,
i když bude 13. 

doc. MgA. Ivo Krobot
režisér a vysokoškolský učitel

Zpráva Chlumečákům o účasti na slavnostní
30. repríze Klicperácké Sugar

Klicperácký den „D“
V sobotu 13. října se konalo v rámci 60. ročníku Klicpe-

rova Chlumce v Klicperově domě jubilejní, věřte, nevěřte,
již 30. představení divadelní hry SUGAR. K tomuto datu ho
zhlédlo v různých koutech Čech 6320 diváků. Klicperáky
čekalo opět vyprodané hlediště s nadšenými diváky, mezi
kterými byla tentokrát řada vzácných hostů, a to i z řad pro-
fesionálních divadelníků.  

Představení probíhalo ze začátku tradičně, bavili se di-
váci i herci. O skvělých hereckých, tanečních i muzikant-
ských výkonech jsme se na stránkách Chlumeckých listů

zmiňovali několikrát, ale přesto musím dodat, že hra a vý-
kony všech protagonistů zrají jako víno.

A pak to přišlo! Velmi úspěšná repríza už téměř skon-
čila, poslední, už asi 20. děkovačka, a najednou… ostrý
hvizd píšlalky! Diváci se překvapeně rozhlížejí kolem sebe,
pravda, z divadelní hry SUGAR jsou zvyklí na ledacos, ale
to už se sálem řítí k pódiu dva městští strážníci, kteří vedou
někoho v poutech. Díváme se pozorně a zjišlujeme, že tím
dotyčným není nikdo jiný, než nám všem známý pan Lu-
bomír Havrda. A hra pokračuje. Z úst strážníků se dozvídá-
me, že dotyčný je obviněný z pirátství, našel se u něj totiž
kufřík s dvěma bílými pruhy, postrádaný v divadelní hře pa-
nem Bienstockem, plný DVD nosičů s nahrávkou SUGAR.
A pak už se celá zápletka pomalu rozplétá… 

Když Klicperáci začali sklízet se svojí SUGAR mimo-
řádný úspěch, rozhodli se, že by bylo skvělé pořídit i filmový
záznam tohoto představení. Sobě na památku, divákům pro
potěšení a všem jako doklad toho, jaké skvělé divadlo se na
počátku 21. století v Chlumci hrálo. Tohoto projektu se
ochotně ujal právě pan Lubomír Havrda a za pomoci pana
Otakara Kuchaře pořídil záznam představení, která byla se-
hrána na začátku června v Klicperově domě.

Nejenže Jaroslav Málek skvěle zrežíroval a se souborem
nacvičil SUGAR, ale ujal se i režie křtu DVD - nápad to byl
úžasný, celá akce byla vlastně plynulým přechodem z divadel-
ní hry k tomuto slavnostnímu okamžiku. Mimořádně skvělé
herecké výkony podali i chlumečtí městští strážníci, pánové
Krojidlo a Synek (možná je budou chtít Klicperáci angažovat).

A pak už se křtilo, jak jinak než šampaňským. A koho
že paní Jitka Surová, která již tradičně Klicperův Chlumec
moderuje, k tomuto slavnostnímu aktu na pódium pozvala?
Není třeba připomínat, že otcem české veselohry je chlu-
mecký rodák Václav Kliment Klicpera a otcem chlumec-
kého divadla Antonín Lauterbach. Proto těmi prvními, kdo
se ujaly křtu, byly jeho dcera Jiřina a vnučka Kateřina. Dal-
ším velmi vzácným hostem byl pan Ivo Krobot, významný
český divadelní režisér a v současné době i režisér hradec-
kého Klicperova divadla, Lubomír Havrda, tvůrce DVD a pan
Václav Dušek, člen pardubického divadla a dlouholetý pří-
tel a příznivec chlumeckých ochotníků. Všichni shodně po-
přáli divadelní hře SUGAR ještě mnoho úspěšných repríz
a stovky nadšených diváků.

Další divadelní večer jubilejního 60. ročníku Klicperova
Chlumce se nachýlil a všichni odcházeli domů spokojeni.
Klicperáci s pocitem dobře odehraného představení před
skvělým domácím publikem (každý Klicperák mi jistě po-
tvrdí, že doma se hraje nejlíp) a divadelní příznivci oboha-
ceni nevšedním kulturním zážitkem.   

Mgr. Milena Komárková

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ
Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

12/07 čtvrtek 29. 11. čtvrtek 20. 12.
1/08 čtvrtek 10. 1. čtvrtek 31. 1.

Křest DVD

Doplňovačka 
Naši představitelé 1861-1864

1. Zahradní 
nádoba 

2. Posady
3. Hoši
4. Jedovatý had
5. Vačnatec
6. Kola
7. Tělocvičné 

polohy 
8. Hrací list

Rozluštění na str. 33 LV
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prodal Janu Štočkovi, který měl za manželku jeho sestru
Alžbětu.

Václav Klicpera (1764-1812), krejčí a kostelník, žil
s rodinou v čp. 33 (dnešní 41/I.), ve kterém se narodily ty-
to děti: František (1790-1819) - lékař, Václav Kliment
(23.11.1792-15.9.1859) - profesor, dramatik a spiso-
vatel, Jan (1796-1808), Terezie (1799-1811), Barbora
(1800-1807), Karel (1801-1824), Magdalena (1803, oddá-
na roku 1836 za Františka Vojáčka, strážmistra c.k. dra-
gounského pluku). Potomci provdaných dcer žili tu ještě
v osmdesátých letech minulého století v rodném Klicpe-
rově domu 41/I.

Na závěr lze konstatovat, že chlumečtí krejčí - Klicpe-
rové mohli být syny někdejších mlynářů. Pocházeli většinou
z početných rodin, a proto se vyučili i jiným řemeslům.

Z internetu

Z literárních
učebnic a průvodců

Klicpera pocházel z Chlumce nad Cidlinou, z rodiny
krejčího. Na přání rodičů se vyučil řeznictví, avšak toužil,
aby se mohl vzdělávat. Po marném pokusu vystudovat medi-
cínu našel své pravé místo jako profesor gymnázia, nejprve
v Hradci Králové, potom v Praze, kde byl ředitelem Akade-
mického gymnázia na Starém Městě. Zemřel v Praze roku
1859.

„Otec českého divadla“ započal svou milovanou práci
pro české divadlo ve čtyřiadvaceti letech, kdy měl úspěch
hrou Blaník (1813) a Loketský zvon (1822). Hra Blaník

se stala populární pro svůj námět i působivé divadelní zpra-
cování ve stylu oblíbených rytířských her. Za nejlepší tra-
gédii své doby byla pokládána jeho hra Soběslav, selské
kníže (1824). Životnější než rytířské hry jsou Klicperovy
veselohry, z nichž se některé dávají dodnes: Divotvorný
klobouk (1817), Hadrián z Římsů (1821), Rohovín
Čtverrohý (1821), Veselohra na mostě (1826), dnes zná-
má jako opera s hudbou Bohuslava Martinů.

Klicpera zachytil ve svém díle, především ve svých ve-
selohrách, mnohý pravdivý rys tehdejší české společnosti.
Kriticky vidí českou měšlanskou třídu a stíhá posměchem
její příslušníky, kteří se ve své touze společensky vyšinout
odnárodňují a zapomínají na svůj původ. Proto se v jeho
veselohrách Divotvorný klobouk, Lhář a jeho rod,
Rohovín Čtverrohý, Veselohra na mostě, Každý ně-
co pro vlast objevuje konflikt nejčastěji mezi bohatými
sládky, vinopalníky, hospodskými, mlynáři, mezi chudými
studenty a umělci, kteří nad nimi vítězí svým důvtipem.

Klicpera se také pokusil o dramata historická, jichž si
osobně více vážil než veseloher. Je v nich často mnoho kom-
binovanosti, a proto ani nejlepší z nich, drama Soběslav,
nemůže soutěžit s živostí a divadelností veseloher.

Láska k historii vedla Klicperu k několika povídkám
a románům z dějin, kde si zvlášl oblíbil dobu prvních Lu-
cemburků. V povídce Točník (1828) vylíčil Václava IV. K his-
torické próze se pak vrátil ještě ke konci života v padesá-
tých letech (Příchod Karla IV. do Čech, Král Jan Slepý).

Klicpera pracoval větší část života bez styku s divadlem.
V Praze jeho hry umlčoval žárlivý Klicperův soupeř J. N. Ště-
pánek, v Hradci Králové byla slibně se rozvíjející činnost
českých ochotníků zastavena tím, že Klicperovi rakouské
úřady zakázaly hrát i pořádat divadlo.

Klicperova dramatická a literární činnost ovlivnila a vy-
chovala následníky, z nichž nejvýznamnější byl Josef Kaje-
tán Tyl.                                                   Sepsala Vá
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Pomolog Jan Říha
V letošním roce uplynulo 85 let od úmrtí věhlasného

pomologa Jana Říhy, chlumeckého rodáka. Narodil se roku
1853 a zemřel 12. 7. 1922. Byl prvorozeným synem pan-
ského sluhy a matka vedle Jana vychovala ještě 14 dětí.
Vyučil se truhlářem. Tenkrát totiž platilo, že „Řemeslo má
zlaté dno“. Od chlapeckých let ho však lákala živá příroda
a už v mládí se zabýval chovem bource morušového. Brzy
truhlářské povolání opustil, spíš pro tělesnou slabost, a dal
se na zahradnictví. Nezůstal však u něho jako u řemesla,
ale stále toužil vniknout do tajemství pěstování a zušlech-
lování ovocných stromů, vniknout do tajů biologie a ge-
netiky (dědičnosti). Po překonání mnoha překážek získal
odborné vzdělání na pomologickém ústavu v Praze-Troji.
Pak přijal místo panského zahradníka ve svém rodišti.

Zásluhou tehdejšího starosty, pomologa Václava Vacka,
byl Říha v roce 1892 ustanoven okresním zahradníkem
v Chlumci n. Cidl., v první okresní ovocnářské školce toho
druhu v Čechách. Díky své funkci navázal Jan Říha čilý styk
s domácími i zahraničními pomology (z Itálie, Německa,
Ukrajiny, Ruska aj.). Za své výpěstky obdržel na Meziná-
rodní pomologické výstavě v Petrohradě roku 1894 čestný
diplom. Tento úspěch ho podnítil ke stálému hloubání
a objevování tajů přírody. Rozšiřoval své vědomosti hojnými
cestami po evropských zahradách, studoval novou litera-
turu i nové teorie a ty ověřoval v okresní školce v Chlumci,
která se neustále zvětšovala a rozrůstala v pomologickou
zahradu, jaké viděl ve světě. Stal se světově známým po-
mologem, kterého zvali jako odborníka do výstavních porot.
O spolupráci ho žádaly redakce časopisů, odborných slov-
níků apod. V roce 1919 byl vyzván ministerstvem země-
dělství k založení ovocnářského arboreta, které bylo pro-
jektováno na výměře 100 ha. Třebaže byl Jan Říha toho
času už nemocen plicní chorobou, podařilo se mu ještě
vysadit do školky 30 tisíc stromků. Bylo mezi nimi 952 dru-
hů jabloní, 613 druhů hrušní, 220 třešní a višní, na 300 od-
růd sliv a švestek. 32 odrůd rybízu, 100 angreštů, 13 kdoulí,
5 mišpulí, 47 malin, 86 druhů lískových ořechů, 5 odrůd
vlašských ořechů a 120 druhů jahod.

Stěžejní dílo Říhovo je zaznamenáno v 6 svazcích Čes-
kého ovoce. Autor v nich vyzvedl osvědčené odrůdy pro
české podnebí. Poslední díl Českého ovoce připravil k tisku
po Říhově smrti dr. Karel Kamenický.

Chlumečané nezapomněli na svého významného rodá-
ka, jeho jméno nese kulturní dům, kde se pořádají výstavy,
jeho jménem označili i ulici. Na hřbitově zdobí Říhův hrob
reliéf od významného výtvarníka Franty Úprky.            Vá

Malíř Ludvík Barták
Před 150 lety se v Chlumci narodil malíř Ludvík Bar-

ták (20. 8. 1857 - 29. 4. 1921)
Byl známý jako krajinář a portrétista, uměl dobře kopí-

rovat staré mistry. Pracoval většinou pro pražské obchody.

Mnoho jeho obrazů zdobilo a možná i zdobí (?) chlumecké
domácnosti. 

Nabídne redakci Chlumeckých listů šlastný majitel jeho
obraz k ofotografování?                                          Vá

Rod V. K. Klicpery
Z minulosti Klicperova rodu bylo toho napsáno velice

málo. Sám Klicpera vlastní životopis na sklonku života zni-
čil. Jeho syn Ivan v knížce životopisu otce V. K. Klicpery pí-
še, že podle vlastního výroku jeho otce pocházela rodina
ze mlýna od Chlumce „nevalně“ vzdáleného. Jak to skuteč-
ně bylo, nikdo se dříve nedozvěděl, protože chlumecké mat-
riky shořely roku 1774. Neúplné svědectví může podat je-
dině archiv města Chlumce nad Cidlinou.

Zápisy v gruntovních knihách města připomínají prvně
roku 1577 Pavla Klicperu a roku 1596 Martina Klic-
peru. V 18. století žije ve městě již několik rodin Klicperů,
a to většinou krejčích. Někteří badatelé se domnívají, že Klic-
perové pocházeli z mlékosrbského nebo lučického mlýna.
Vždyl rodiny Klicperů v první polovině 18. století držely v růz-
ných letech většinu mlýnů na Chlumecku.

Na počátku 18. století vlastnil mlékosrbský mlýn Jan
Klicpera, který měl u mlýna zahradu s jedním štěpem mí-
šeňských a se 27 stromy švestek. Mnoho let měl mlýn pro-
najatý. Z jeho synů Jan byl na mlýně v Hradišgku, Václav
mlynařil v Pamětníku. Na lučickém mlýně byl Jiří Klicpera
a jeho syn Jan (Benedikt) se stal dalším držitelem mlýna.
Také mlýn v Rakousích byl po řadu let v držení rodiny
Klicperů. Kolem čtyřicátých let 18. století žily v Chlumci n. C.
tyto rodiny Klicperů: krejčí Jan Klicpera, krejčí Martin Klic-
pera a Matěj Klicpera, propuštěný z poddanosti.

Rodovou posloupnost dramatika a spisovatele V. K. Klic-
pery lze s určitostí vést od roku 1760, kdy se oženil krejčí
Jan Klicpera (+ 1797) s Terezií, dcerou Jana Vaníčka, šev-
ce z Lovčí ulice, dnešní Komenského čp. 22, dnešní 30/IV.
Roku 1761 vdova po Janu Vaníčkovi postoupila svému zeti
Janu Klicperovi a jeho manželce domek za trhovou ce-
nu 200 zl.

Jan Klicpera pro velkou konkurenci místních krejčích se
řemeslem přestal takřka zabývat. Věnoval se sadařině a ob-
chodu s ovocem. Poslední léta svého života pronajímal si
nájemné z tržného a jarmarečného ve městě. V roce 1788
oznámil Jan Klicpera městskému úřadu, že má svůj obchod
s ovocem v sadech. V létě byl jeho domek většinou zavřený
a neobývaný. Uvádí, že má dva syny - staršího Václava, po
skončeném krejčovském vandru právě v letech dospělosti,
kterému postupuje domek na 18 let s tím, že jej bude udržo-
vat až do převzetí nejmladším synem Jiříkem.

Neuplynuly ani čtyři měsíce a nejstarší syn Václav, řeme-
sla krejčovského, se 17. června 1788 oženil s Annou, dcerou
Františka Krenčíka, krejčího čp. 33 (dnešní 41/I.). Podle
zápisu v gruntovní knize držel Václav Klicpera domek na
pražském předměstí čp. 22 (30-IV.) do roku 1803, kdy je
dobrovolně v přátelském narovnání postoupil svému bratru
Jiřímu Klicperovi, kupci a kronikáři města. Ten jej roku 1805

Jak se změnilo (nebo nezměnilo)
naše město v průběhu století
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Dne 29. 9. - 30. 9. náš loutkářský soubor Kyselé rybičky
navštívil malebné příhraniční městečko Dolní Poustevna,
kde se konal již 9. ročník loutkového festivalu česko-ně-
meckého přátelství. Hostem festivalu byla naše ZUŠ na po-
zvání organizátorů již 3krát, dvakrát nás zastupoval soubor
Tak co?! a letos jsme poprvé jeli my.

Po 4,5 hodinové cestě jsme dorazili do cíle, vcelku spo-
kojeně. V Poustevně nás přivítali velice milí a ochotní po-
řadatelé festivalu - místní loutkářský soubor Pomněnka.

Po příjezdu a chutném obědě jsme zhlédli představení
Kocour v botách, ve kterém vystupovaly ve společném před-
stavení místní děti ze ZŠ a praktické školy. Za víkend jsme
viděli spoustu dalších představení a dvě dokonce v němčině
se simultánním překladem. Nejvíce nás zaujalo představení
libereckého Naivního divadla s pohádkou Hrnečku, vař! My
jsme zahráli v pátek představení pro malé děti: U medvědů
a v sobotu pro starší děti Pštros a Úsměvy, aneb kabaret
u Kyselých rybiček. Všechna naše představení byla vypro-
daná a líbila se! To nás moc potěšilo. Pořadatelé pro nás,
loutkáře, připravili dva příjemné večery s hudbou, tancem,
zpěvem, povídáním… My, nováčci, jsme měli šanci si poprvé
prohlédnout jejich klasické marionetové divadlo, kde se hra-

je s marionetami na 3 metrových nitích z lávek, zkusili jsme
si tyto nádherné loutky vodit a to není vůbec jednoduché!

Víkend utekl jako voda ve společnosti skvělých lidí, po-
znali jsme malé pohraniční městečko, zažili spoustu legra-
ce… a už se těšíme na další pozvání.

Kolektiv souboru 
ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
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DEN
OTEVŘENÝCH

DVEŘÍ
Dne 29. 11. 2007 proběhne na naší základní škole

od 15 do 18 hod. DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, kde
můžete zhlédnout nově vybavené učebny a tělocvičnu.

V rámci dne otevřených dveří proběhne za podpory Krá-
lovehradeckého kraje sportovní odpoledne s názvem: Do-
kážeš to!? Sportem proti drogám, kriminalitě mláde-
že a dalším negativním vlivům.

Akce je určena pro všechny děti, mládež i dospělé z Chlum-
ce nad Cidlinou i okolí, kteří si chtějí zdarma vyzkoušet tra-
diční i netradiční sporty. Podmínkou je pouze obuv do tělo-
cvičny a vytvoření dvojice. Děti a mládež budou soutěžit ve
dvojici s dospělým.

Vyzkoušíte horolezeckou stěnu, střelbu na koš i bran-
ku, zhlédnete ukázky dalších sportovních aktivit, do kterých
se můžete zapojit. Hlavně ale strávíte zajímavé odpoledne
s možností zápisu do sportovních kroužků. Pro všechny dvo-
jice jsou připraveny drobnosti a nejlepší si odnesou i zají-
mavé ceny. 

Dokážeš to!?
Mgr. Vladan Kárník

Srdečně vás zveme na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
a akci DOKÁŽEŠ TO!?

dne 29. 11. 2007
od 15.00 do 18.00 hodin

Program: 15.00-17.00 sportovní soutěže
dvojic (žák+rodič)
(stará Tv, nová hala Tv) a současně

16.30-17.30 prezentace DDM
(ukázka modelů letadel, střelba 
z laserové pušky, vystoupení aerobic 
- nová hala Tv)

17.30 vyhlášení výsledků 
sportovních soutěží (nová hala Tv)

Na příjemně strávený den s vámi se těší žáci
a pracovníci školy.

Mgr. Jana Bernartová, ředitelka školy
Mgr. Vladan Kárník, vedoucí projektu

Školní družina při ZŠ v Chlumci nad Cidlinou pořádá
v prostorách kostela Církve československé husitské

VÁNOČNÍ VÝSTAVU
DĚTSKÝCH VÝTVARNÝCH PRACÍ

Výstava potrvá od neděle 2. 12. 2007 do 4. 1. 2008.

Otevřeno je při akcích probíhajících v kostele
nebo po telefonické domluvě (tel. 495 485 388).

Při slavnostním zahájení adventu 2. 12. 2007
bude před kostelem probíhat tradiční předvánoční
prodej výrobků dětí ze ŠD a keramických dílen ZŠ.

Srdečně vás zveme.

Dne 8. 12. proběhne od 8.30 hod.
v dílně ZŠ (sklep budovy ŠD) 

„VÝTVARNÁ SOBOTA“
Jedná se řemeslnou dílnu pro dospělé

a šikovné děti od 9 let,
a to na téma:

vánoční pletení z pedigu.

Zúčastnit se mohou začátečníci i pokročilí,
druh výrobku přizpůsobíme vašim schopnostem 
(košíky na vánočku, zvonky, jednoduché ozdoby)

Cena je 160,- Kč pro dospělé a 80,- pro děti.
Na tento kurz je nutné se do 30. 11. přihlásit

- tel. 495 486 835, 737 385 197 pí Strnadová

Srdečně vás zveme na

zahájení výstavy a křest knihy

„PROMĚNY NAŠEHO MĚSTA
OČIMA DĚTÍ“

dne 13. 12. 2007
od 17.00 hod.

do Klicperova domu
v Chlumci nad Cidlinou

Mgr. Jana Bernartová, ředitelka školy
Mgr. Jiří Janouch,   vedoucí projektu

Kyselé rybičky a Dolní Poustevna

Inzerce
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24. listopadu soubor „Kyselé rybič-
ky“ reprezentoval hrou V zahradě chlu-
meckou ZUŠku na přehlídce základ-
ních uměleckých škol v Javorníku ve
Slezsku.

Vhodnou příležitostí pro účinko-
vání divadelních souborů byly prosin-
cové mikulášské zábavy. „Tak co?!“ vy-
stoupil v Říhově domě pro veřejnost
a „Kyselé rybičky“ sehrály při této pří-
ležitosti v Olešnici pohádku U med-
vědů a kromě toho se členové soubo-
ru ujali rolí čertů, andělů a Mikulášů.
Soubor „Tak co?!“ vystupoval na mi-
kulášské besídce v Převýšově.

Na zahájení adventu vystoupili žá-
ci s představením Putování k Betlému
za účasti 41 účinkujících z různých roč-
níků. Hra byla napsána s použitím tex-
tů písní, koled a lidové poezie. Hrálo se
na pódiu za budovou školy pod širým
nebem. Představení zhlédlo na 400 di-
váků, kteří nešetřili zaslouženým po-
tleskem. Toto představení se ještě 7. 12.
celkem třikrát hrálo v Klicperově domě
pro dětské diváky z místních škol.

Soubor „Kyselé rybičky“ se 24. 2. ja-
ko host zúčastnil přehlídky dětských
divadel představením U medvědů. Za-
nedlouho poté s tímto představením
v Náchodě získal hlavní cenu s mož-
ností navštívit pražské Klementinum.

Soubor „Tak co?!“ sehrál 18. 5.
v Klicperově domě dvě představení hry
Kybajváspro pro žactvo 2. stupně zá-
kladní školy. Za čtyři dny poté (22. 5.)
soubor „Čtyřlístek“ předvedl ve dvou
představeních Čtyřlístek pohádek a sou-
bor „Pod čepicí“ Pohádku o tygříkovi
pro 1. - 3. třídu základní školy. 30. 5. se-
hrály „Kyselé rybičky“ představení na
Dnu dětí v Převýšově. Velký zážitek jim
poskytla návštěva Klementina spoje-
ná s prohlídkou pražských pamětihod-
ností, která byla odměnou za vítězství
v náchodské soutěži. Po návratu do-
mů soubor sehrál (12. 6.) pro žáky 4. - 7.
třídy v Klicperově domě představení
Kabaret u Kyselých rybiček a Pštros.

Vyvrcholením školního roku byla
zajisté účast 21 chlumeckých loutká-
řů na festivalu Loutkářská Chrudim,
kde se každoročně prezentují nejlepší
loutkoherci z Čech.

V literárně dramatickém odboru
se věnuje bedlivá pozornost i rozvíjení
schopností sólového slovního proje-
vu. David Miffek a Barbora Petrovická
dostali příležitost moderovat vystou-

pení tanečního oboru v Klicperově do-
mě. Petra Hlubučková uváděla akci
DDM Prima předškolák. David Miffek
se úspěšně umístil v krajském kole sou-
těže v přednesu. Markéta Rejlová a Ane-
ta Macáková ze souboru „Uzel“ vynikly
v Hradci Králové v krajském kole reci-
tační soutěže Wolkrův Prostějov.

Nutno s uznáním dodat, že žákyně
a žáci literárně dramatického odboru
jsou vedeni nejenom k procítěnému
a kvalitnímu hlasovému projevu a při-
měřené mimice a pohybu, ale i k lite-
rární tvorbě představení, která sklá-

dají jejich repertoár. Dostává se jim
vynikajících tvůrčích impulzů a utěše-
ně se rozvíjejí jejich individuální i ko-
lektivní schopnosti.

Čile se má k světu i výtvarný obor
ZUŠ vedený učitelkami Mgr. Vierou
Chrtkovou a Ivanou Pleskačovou. Výtvo-
ry svých žákyň a žáků se s úspěchem
zúčastnily dvou zajímavých výtvarných
soutěží. Ve Zbirohu se posuzovala vý-
tvarná dílka na téma Zázrak života.
Chlumeckou ZUŠku reprezentovala
v 1. kategorii Dominika Vlasáková (4 ro-
ky) kresbou Zázrak ve vajíčku, Lenka
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Chlumecká základní umělecká ško-
la pod cílevědomým vedením ředitele
MgA. Jana Molingera spěje k výroční
uzávěrce své bohaté činnosti. Své po-
slání nespatřuje přednostně v úsilí o do-
sahování vrcholných uměleckých výšin,
i když i tuto polohu pomáhá zvlášl na-
daným jedincům zpřístupňovat. Vše-
obecně se snaží každému ze svých žá-
kyň a žáků dopomoci úměrně k jejich
předpokladům k co nejplnějšímu roz-
vinutí jejich tvůrčích schopností a k co
nejdokonalejším výkonům ve zvoleném
uměleckém oboru. Hledí přitom zdoko-
nalující se schopnosti žactva zužitkovat
ve veřejných produkcích obohacujících
kulturní život města a zviditelňujících
je v značně širokém dosahu. Udržuje
si takto úspěšně a spolehlivě postavení
zájmové výchovně vzdělávací instituce,
která je zároveň významným kulturním
centrem plnícím i poslání kulturně pro-
pagační.

Bilance je bez nadsázky impozantní.
Podívejme se nejprve na přehled veřej-
ných vystoupení a akcí školy na úseku
hudebního a pěveckého oboru, s nímž
jsou těsně spjaty i veřejné produkce
mažoretek pod uměleckým vedením
někdejší primabaleriny Jany Gogové.
Značnou popularitu u nás v Chlumci,
ale i v celém východočeském kraji, a do-
konce i za hranicemi si získal dechový

orchestr pod taktovkou Jana Molingera
a Petra Raška. Společně s mažoretkami
zahájil rok úspěšným lednovým koncert-
ním zájezdem do španělského Vallado-
lidu (2. - 9. 1. 2007), po němž v březnu
(1. - 5.) následovalo neméně vydařené
koncertní vystoupení ve francouzském
Chalon sur Saone.

Dechový orchestr spolu se skupinou
mažoretek zpestřil poté i místní tradič-
ní lidovou slavnost „pálení čarodějnic“
(30. 4.) Hudebníci i pochodující taneč-
nice společně vystoupili dále v rámci
festivalů Hilmarovo Kopidlno (19. 5.),
Koletova Rtyně (27. 5.) a Polanského
Přelouč (17. 6.). Zúčastnili se s úspě-
chem i mezinárodního festivalu decho-
vých orchestrů a mažoretkových skupin
24. června v Němčicích na Hané. Hned
po prázdninách vyvolávali svorně nad-
šený potlesk diváctva na festivalu Fiše-
rův Bydžov.

Dechový orchestr samostatně vy-
bojoval hodnotnou 3. cenu v krajském
kole soutěže dechových orchestrů, kte-
ré proběhlo 23. března v Úpici. Vystupo-
val i na přehlídce dechových orchestrů
v Uničově (12. 5.) a po prázdninách
(15. 9.) se svým vystoupením zavděčil
Jičíňanům v rámci festivalu Město po-
hádek.

Žáci hudebně pěveckého odboru
ZUŠ, který si udržuje vynikající hlasovou

i interpretační úroveň, svým vystoupením
v Říhově domě přispěli chvályhodně
k oslavě 10. výročí domova důchodců.

Chlumecká hudbymilovná veřejnost
bez ohledu na náboženské vyznání oce-
ňuje koncerty pěveckého sboru a instru-
mentálních sólistů v Husově sboru. Ta-
ké letos se tu 16. května konal jako
vždy velmi působivý koncert, který vy-
volal pozitivní posluchačský ohlas. Žá-
ci chlumecké ZUŠ 23. května svým
koncertem v Třebechovicích pod Ore-
bem vzorně reprezentovali svou ško-
lu i město. Za tři dny poté následova-
lo koncertní vystoupení v chlumecké
Loretě. Za necelý měsíc (13. 6.) žáci
ZUŠ koncertem v Husově sboru za-
končili bohatý a veskrze úspěšný škol-
ní rok 2006-2007. Závěrečnou efektní
tečkou byl zajisté koncert učitelů v Hu-
sově sboru.

Velkou agilitu vykazuje i literárně
dramatický odbor, vedený paní učitel-
kou Romanou Hlubučkovou. Soubor
„Tak co?!“ jako host divadelní přehlíd-
ky na festivalu česko-německého přá-
telství v Dolních Poustevnách sehrál
pro dospělé představení Návrat a pro
děti pohádku O lakomé Barce, Cirkus
a Kdo to mňoukl (22. - 24. 9. 2006).

Soubory tohoto odboru ZUŠky ne-
mohly samozřejmě chybět při slavnost-
ním otvírání Klicperova domu. Soubor
„Tak co?!“ přispěl hrou Návrat a Kybaj-
váspro určenými pro dospělé, zatímco
dětské diváky potěšil soubor „Uzel“ po-
hádkou s prasátky a nejen s nimi, O šíp-
kové Růžence, Pidipohádkou a Jak vdát
princeznu. Soubor „Kyselé rybičky“ se-
hrál pro děti hříčku U medvědů. Oba
posledně jmenované soubory zopako-
valy svá představení pro děti ještě ná-
sledující den.

17. listopadu se v ZUŠ konalo 2. lout-
kobraní. Po celý den vystupovaly všech-
ny soubory pro děti i dospělé. Zároveň
byly zorganizovány dvě soutěže pro dě-
ti o ceny: O nejhezčí obrázek z pohá-
dek a literární soutěž pro starší děti
O nejhezčí pidipohádku. K příjemným
zážitkům diváků jistě přispělo i posky-
tované pohoštění. Produkce se zúčast-
nily všechny soubory. „Čtyřlístek“ s před-
stavením O princezně na hrášku, „Pod
čepicí“ s hrou O sluníčku, „Kyselé rybič-
ky“ sehrály představení V zahradě, „Uzel“
Pohádky s prasátky, Pidipohádku, Pik-
nik, soubor „Tak co?!“ vystoupil s Cirku-
sem, Návratem s premiérou Absurditky.

ZUŠKA BILANCUJE
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Z MATEŘSKÝCH ŠKOLZ MATEŘSKÝCH ŠKOL

Dva měsíce školního roku utekly a dětské sandálky
a trička vystřídaly teplé boty a svetříky. Zkrátka máme tu
podzim a s ním občas i nevlídné počasí lákající někam, kde
je útulno a kde se nenudíme. A tímto místem je přece naše
školička, kterou jsme si ve všech třídách podzimně vyzdo-
bili. Vyzkoušeli jsme si stavění z kamínků, kaštanů a barev-
ných listů, které jsme si nasbírali při vycházkách. Pod ru-
kama dětem ožily i různé podzimní plody - dýně, cukety,
brambory. Nápadům a tvořivosti se meze nekladly.

Pobyt venku je nedílnou součástí dne v MŠ. Děti pro-
žívají radost ze společných her v přírodním prostředí, proto
jsme se se staršími dětmi vypravili na dopolední výlet do le-
sa. Na zdravém vzduchu jsme vytvářeli obrázky z darů lesa,
zahráli si „na veverky“, vyprávěli si o životě zvířátek.

V dalším týdnu se z nás stali „kuchaři a kuchařky“. Z jab-
líček jsme si připravili kompot, upekli koláč. Celou třídu pro-
voněla skořice s vanilkou, „mňam“ - a ta dobrota!

K podzimu patří samozřejmě i pouštění draků. K tomu
jsme využili jedno podzimní odpoledne a taky rodiče. Slu-
níčko nám svítilo, ale vítr málo foukal, proto se drakům do
výšky moc nechtělo. Přesto jsme prožili pěkné odpoledne
a dokonce i podvečer při opékání párků, které jsme si po
zápolení s draky zasloužili.

Podzimní hrátky se blíží ke konci. Až tyto řádky přečtete,
bude tu čas adventu - čas, který má v sobě kouzlo tajemství
a očekávání. Přejeme vám co nejhezčí prožití tohoto období,
trpělivost a splnění všech přání! 

Kolektiv MŠ Beruška
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Trhoňová (5 let) pod stejným názvem,
Marie Vopálková (5 let) Zázrak života
v semínku. Stejné téma si zvolila i Lau-
ra Volejníková (4 roky) a Magda Vlast-
níková (6 let), zatímco Alexander Chrtek
(6 let) zobrazil téma Zrníčkový skřítek
ještě spí. Poslední dvě práce získaly 1. ce-
nu. I ostatní práce sklidily zasloužené
uznání.

Ve 2. kategorii byla soutěž obeslá-
na výtvarnými pracemi Michaely Mo-
tyčkové (8 let) a Markéty Jarošové na
téma Paprsek světla - dárce života. Po-
rota ocenila nápaditost i originalitu
provedení. Také v této kategorii dva
chlumečtí výtvarníci, Tereza Turková
(7 let) a Martin Kolář (8 let), získali
1. cenu. Terezka za práci Život ukrytý
v semínku, Martin za kresbu Zrníčkový
skřítek ještě spí. 

Ve 3. kategorii dostal 1. cenu celý
chlumecký soubor kreseb a maleb na
téma Vznik tělesných tkání. Tvořily jej
práce Anety Kubů Játra (12 let), Barbo-
ry Jindřichovské Srdce (12 let), Nikoly
Maškové Srdce (12 let), Elišky Vlast-
níkové Kůže (13 let), Andreji Šulcové
Kůže (12 let), Anny Jeřábkové Plíce
(12 let), Anety Mahrové Nervy (11 let)

a Barbory Nejmanové Klíčení (12 let)
a Štěpánky Luskové Život v zrníčku
(12 let).

Další příležitostí pro ocenění schop-
ností mladých chlumeckých výtvarníků
prokazující zároveň kvalitu výchovné
a vzdělávací práce školy byla výtvarná
soutěž v Jirkově. V kategorii do 6 let
získala Hana Fuxová 1. místo za práci
Manéž - stopy v písku, 2. místo Anna
Stejskalová Šelma - noční lov a 3. mís-
to Adam Suchánek Diváci v cirkuso-
vém šapitó. Rovněž v kategorii 7 - 11 let
získali chlumečtí výtvarníci čelná mís-
ta: Klára Mrkvičková Cirkusová manéž
1. místo, Alexander Chrtek Svět mané-
že 2. místo.

Základy umělecké tvorby se i na
tomto úseku v naší chlumecké ZUŠce
kladou solidně a se zdarem. Škola se
může pochlubit i úspěchy v regionální
soutěži „Slavní známí, naši, ale téměř
zapomenutí“, která proběhla v Novém
Bydžově 16. 11. V 1. kategorii (6 - 10 let
tu získala 1. cenu Markéta Jarošová,
2. cenu kolektiv ZUŠ (D. Maslák, K. Hla-
díková, M. Vopálková), 3. cenu Simona
Grigelová, Anna Stejskalová a Miloslav
Krejčí. Čestným uznáním byli oceněni:

Magda Vlastníková, Kristýna Hladíková,
Irena Petrovická, Hana Fuxová, Alexan-
der Chrtek, Martin Kolář, Anna Stejska-
lová, Tereza Turková, Adam Suchánek,
Michal Černý, Dominika Vlasáková, Ra-
dek Petrovický, Marie Vopálková, Bar-
bora Šulcová, Michal Drobný.

Ve 2. kategorii (11 - 15 let) byla Te-
reze Šlastné přiřčena 2. cena. Kromě
toho byli čestným uznáním odměněni:
Barbora Nejmanová, Martina Víšková,
Eliška Panchartková, Pavel Hlubuček,
Anna Chrtková, Nikola Mašková, Bar-
bora Jindřichovská, Anna Jeřábková.

Ve 3. kategorii (10 - 19 let) připad-
la 1. cena Janě Špinkové a o 3. cenu se
podělily Jana Vendlerová a Tereza Nej-
manová. Čestným uznáním byly oceně-
ny výkony Lenky Špinkové a Pavlíny
Ráslové.

Je to vskutku radostná bilance, kte-
rou naše chlumecká ZUŠka může po-
těšit veřejnost nejednou zarmoucenou
zprávami o nepřístojnostech a pobu-
řujícím chování jedinců z řad mládeže.
Můžeme být hrdí na to, že ve zdech Ma-
jorátu se s takovým úspěchem kultivují
mladé duše, které jsou nadějí Klicpero-
va města.                               K.R.

Víte, že...
... už dva měsíce využíváme nové vyba-

vení tříd v prvním pavilonu naší MŠ?
... děti se otužují v sauně - a to každé pondělí dopoledne?

Moc se nám to líbí a vyženeme chřipku pryč.
... děti se začaly učit angličtinu v kroužku, který jim naše

MŠ nabízí?
... každé úterý se z některých našich malých školáčků stá-

vají muzikanti v hudebním kroužku „PÍSKLATA“, ve kte-
rém zkoušejí hrát na flétny a foukací harmoniky?

... dne 13.10.2007 děti přivítaly hezkými básničkami a písnič-
kami do života nové malé kamarády na městském úřadě?

... v úterý 16. 10. 2007 se děti se svými rodiči sešly v MŠ na
„Veselé podzimní slavnosti“? Užili jsme si legraci při zdo-

bení a vyřezávání strašáků z dýní, skřítků Podzimníčků
ze dřeva, listí, bukvic, šípků a při výrobě podzimních tex-
tilních ubrousků.

... od 31. 10. 2007 se každou středu u nás scházejí mamin-
ky na mateřské dovolené se svými dětmi ve „Školičce“?

... každý měsíc chodíme do Domova důchodců V Pod-
zámčí potěšit a pobavit zdejší seniory při jednoduchém
cvičení, vypravování a zpívání písniček?

... chceme být zdraví, a tak každý den cvičíme jógu, zdra-
votní cviky, hrajeme hry a chystáme se vyzkoušet cvičení
na overballech?

... připravujeme „Velké krmení draka Krabičáka“ - tj. na sběr
starého papíru?

... už se těšíme na prosinec, kdy vyměníme saunu za bazén
v Hořicích a začneme se učit plavat?

kolektiv MŠ U Zámku

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA, UL. POD LORETOU
Podzimní hrátky v naší školičce

����������	
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AKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽAKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽ

Jako každý rok i letos jsme uspořádali letní tábor ve Slu-
neční zátoce. Po příjezdu na tábor jsme se ubytovali ve sta-
nech a vedoucí nás rozdělili do oddílů. Druhý den jsme hned
začali plnit úkoly celotáborové hry nazvané Sindibádova
dobrodružství. Kromě jednotlivých úkolů v celotáborové hře
jsme si udělali výlet do Bukoviny na koupaliště. Koupali
jsme se v říčce Mohelce, nechyběli samozřejmě ani tábo-
ráky, kde jsme se všichni báječně bavili. Zasoutěžili jsme si
i ve střelbě, absolvovali jsme stezku odvahy, soutěžili o nej-
lepší táborovou písničku. Soutěže jednotlivců a družstev
byly vyhlášeny na závěr tábora.

Poslední večer na táboře zaplál slavnostní táborák a dvě
členky oddílu Osada PS Táborník složily slavnostní slib tá-
borníka. Následující den jsme se sbalili, ale čekalo nás ještě
bourání tábora, umýváren a úklid celého tábořiště.

K polednímu přijeli rodiče. Naložili jsme naše věci a po
dnech plných her, soutěží a sluníčka v krásné přírodě Čes-
kého ráje jsme ujížděli k domovu.

Za několik týdnů nás opět čekala škola.
Těšíme se na příští tábor a ve školním roce na pravidelné

schůzky, vycházky a výlety kolem Chlumce. Fotografie z tábo-
ra nám připomínají pěkné dny na táboře.    Břetislav Holas
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8. 12. Vánoční halová soutěž leteckých
sobota modelářů - žáků do 12ti let 

- o putovní pohár starosty města
Místo: nová tělocvična ZŠ Chlumec n.C. 

(vchod z parku)
Časový 9.00 - 9.20 hod. prezentace 
rozvrh: u pořadatelů

9.10 - 9.35 hod. vylosování 
zapůjčených modelů, příprava
modelů, zkušební starty
9.40 - 11.40 hod. zahájení soutě-
že, vlastní soutěž, vyhodnocení 

Startovné: 20,- Kč
S sebou: přezůvky do tělocvičny, svačinu a pití

Přihlásit se můžete nejpozději do 5.12.2007 u pí Ře-
háčkové (ZŠ Chlumec n.C.), v DDM (ul. 9. května)
nebo v dílně LMK DDM (areál u koupaliště)

15. 12. Florbalový turnaj
sobota Určeno všem zájemcům o tento sport.

Kategorie: I. 5.-7. třída. Prezentace: v 8.30 hod.,
začátek v 9.00 hod., startovné 30,- Kč
II. 8.-9. třída. Prezentace: ve 12.00 h.,
začátek ve 12.30 hodin

Systém hry: ve své kategorii hraje každý s kaž-
dým, počet hráčů 4 + 1 (brankářskou
helmu lze zapůjčit v místě), hrací do-
ba bude upřesněna

Místo: nová tělocvična ZŠ Chlumec n.C. 
(vchod z parku)

Nahlásit se můžete do 12. 12. 2007 přímo v DDM
nebo ve škole v době úředních hodin. 

16. 12. Zájezd pro děti i rodiče
neděle do Rychnova nad Kněžnou na regionální

výstavu betlémů spojenou s návštěvou 
muzea hraček
O děti, které pojedou bez rodičů, se postarají 
pedagogové DDM. 
Odjezd: autobusem z náměstí v Chlumci n.C.

v 8.30 hod.
Návrat: v 17.00 hod. 
S sebou: svačinu, pití, kapesné, kartičku zdrav.

pojišlovny
Předběžná cena: děti 190,- Kč, dospělí 205,- Kč

Přihlásit se můžete nejpozději do 12. 12. 2007.

22. 12. Střelecká soutěž
sobota o vánočního kapra

pro každého zájemce o toto střelecké soutěžení
Místo: areál DDM u koupaliště, zbraně a stře-

livo zajistí pořadatel
Časový 8.00-9.00 hod. - prezentace dětí do
rozvrh: 10ti let a do 14ti let, startovné 20,- Kč

od 13.00 hod. - kategorie do 18ti
let, od 19ti let a výše, startovné 30,- Kč

Odměny: první tři z každé kategorie obdrží 
diplom a cenu, vítěz živého kapra

Přihlášky na zájezdy, informace:
pondělí, středa: 9.00-17.00 hod. - areál DDM, ul. 9. května

středa: 9.40-10.00 hodin - jazyková učebna ZŠ
(přízemí staré budovy stupně) $ www.ddmchlumec.net

Mirka Khorelová, ped. prac. DDM

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC PROSINEC 2007
& / fax: 495 485 357ul. 9. května

Dne 20. 10. se v Olomouci konalo
finálové kolo o mistra republiky doros-
tenců družstev. Za oddíl Jičína se pral
náš zatím nejúspěšnější judista Miloš
Steklý. Miloš měl čtyři zápasy a své
soupeře všechny porazil, čímž pomohl
k výbornému výsledku celému družstvu
a společně s ním vybojoval již čtvrtý
titul mistra republiky a třetí titul v druž-
stvech.

Mladší a starší žáci se zúčastnili
22. 9. v České Skalici krajských přebo-
rů. Náš jediný starší žák David Bar-

ták obsadil ve váze do 60 kg až třetí
nepostupové místo a bohužel se nekva-
lifikoval na přebory republiky. Nejúspěš-
nější v mladších žácích byl Tomáš
Vrzáň, který se stal ve váze do 34 kg
přeborníkem kraje. Dále ve váze do
38 kg obsadil Adam Černohorský
3. místo a Adam Švec 5. místo.

Ostatní členové našeho oddílu, mlá-
{ata, mladší žákyně a dorostenka Ni-
ka Palečková, se zúčastnili 6. 10. Velké
ceny v Lounech. Své kategorie vyhrá-
li Kateřina Švarcová, Jan Hašpl,

Petr Beran a Jáchym Valenta. Dru-
há místa obsadili Veronika Bučko-
vá, Michal Černý a Marek Draho-
rád, třetí byl Tomáš Drahorád. Na
třetích místech skončily i Veronika
Šlechtová a Nika Palečková, ale ty
neměly více soupeřek a své dva zápasy
prohrály. Na neoblíbeném čtvrtém mís-
tě skončil po slabším výkonu jinak ši-
kovný Vojtěch Drábek.

Petr Černohorský
vedoucí oddílu

JUDO - MILOŠ STEKLÝ MISTREM REPUBLIKY
A TOMÁŠ VRZÁŇ MISTREM KRAJE

Letní tábor ve Sluneční zátoce

Inzerce
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absolutorium a v tajných volbách byli zvoleni rozhodující či-
novníci:

vedoucí střediska br. Vratislav Appl - Hasky
zást. ved. střediska br. Michal Prouza - Mé{a
před. rev. komise br. Michal Školník - Ferenc
člen rev. komise br. Břetislav Holas - Smítko

Okresní sněm Junáka 
Ve Stěžerách sněmovali 24. 10. 2007 delegáti Okresní-

ho sněmu. Předsedou Okresní rady Junáka Hradec Králové
- venkov byl zvolen br. Miloslav Rücker - Dědek z Třebecho-
vic p.O. a jeho zástupcem br. Karel Braunfuchs - Lišák ze
Stěžer. Delegáty na jarní Junácký sněm byli zvoleni: br. Vra-
tislav Appl - Hasky a sestra Věra Applová - Matylda, oba
z Chlumce n.C.

Sněm kmene dospělých Junáka
Ve dnech 19. - 21. října 2007 se uskutečnil

v Kutné Hoře v pořadí již 7. sněm kmene do-
spělých Junáka. V sympatické atmosféře vyzna-

menal náčelník kmene medailí Syrinx pět činovníků. Po
zprávách o činnosti kmene v uplynulém období udělil sněm
odstupujícímu náčelnictvu absolutorium a zvolil nové náčel-
nictvo:
náčelník kmene 
dospělých Junáka br. Vladimír Köhler 

z Chlumce n. C.
místonáčelník KD ses. Hana Kaprálková 

z Kutné Hory 
místonáčelník KD br. Vladimír Stránský 

z Turnova
výchovný zpravodaj br. Zbyšek Lajczyk 

z Českého Těšína
zahraniční zpravodaj br. Jan Adamec ze Žamberka
tiskový zpravodaj br. Jiří Žáček z Prahy 

Náčelnictvo kmene dospělých má se zástupci krajů (vo-
lených krajskými sněmy KD) celkem 28 členů.

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

Výstava s názvem „World Scout
Jamboree 2007“ byla zapůjčena do naše-

ho města Ústředím Junáka a byla k vidění ve dnech 20. 10. -
- 9. 11. v městské knihovně. Chlumec n.C. byl jedním z prv-
ních vystavovatelů, od nás cestovala výstava po dalších
městech republiky.

„15. Horošmajd“. I letošní sváteční víkend využilo
15 chlumeckých skautů a skautek, vlčat a světlušek na tra-
diční „Horošmajd“, který se uskutečnil 25. - 28. října v Řáské
u Telče. 

Světlušky v září tábořily tři dny na chatě v Jinolicích.
Večer světel. Před mnoha a mnoha lety, 17. prosince

roku 1938, vyšel první příběh Rychlých šípů v časopisu Mla-
dý hlasatel. V posledních letech se stalo pěkným zvykem při-
pomínat si tento den malou lampičkou nebo lampiónkem
za oknem. Až půjdete večer městem a uvidíte malý plamínek
přátelství, potom vězte, že jej zapálil někdo, pro koho příbě-
hy Jaroslava Foglara nebyly jenom knihou. 

MOUDRA
„Homo sociale animal et in com-
mune genitus mundum.“ - „Člověk
je společenský tvor a byl zrozen
pro společenství.“              Seneca

Kam se asi vrátí lidé, kteří tuto vlastnost ztratí? Žádný
technický zázrak nenahradí přátele, sousedy, kamarády!

Seneca, Lucius Annaeus, žil na rozhraní našeho letopoč-
tu, většinou v Římě. Filozof, spisovatel a politik - v roce 65 n.l.
byl donucen císařem Nerem k sebevraždě.

Skautskou stezku připravil br. Vlad. Köhler-Mika
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Vánoce jsou za dveřmi a vlčata i světlušky připravují dár-
ky pro rodiče a kamarády…

WORLD SCOUT
JAMBOREE 2007
- 27. 7. až 8. 8. 2007

(3. pokračování)
Za branou s vlaj-

koslávou nás usmě-
vavá skautka na-
směrovala po okruž-
ní komunikaci. Prošli
jsme kolem české re-
staurace s nealkoho-
lickým pivem (!) a do-
stali se do prostorů
skautských prodejen.

Vedle velikých
hangárů provozova-
ných pořadateli stá-

la řada menších prodejních stanů jednotlivých národních
výprav. Každý už u brány jamboree obdržel katalog upo-
mínkových předmětů a musel si předem vybrat dle číselného
kódu; u pultu zaplatil a zakoupené věci mu pouze předali
- vše šlo rychle, ale přesto byly fronty. Příliš jsme se zde ne-
zdrželi, ceny byly „anglicky obvyklé“ (šátek 500,- Kč, nášivka
120,- Kč) - pokračovali jsme v cestě už jenom ve dvou (br. Jir-
ka Wolf-Pando, zubař z Vyškova), ostatní se rozprchli, případ-

ně ztratili v davech. 
V sousedství by-

ly prostory vyhraze-
né pro skautské sbě-
ratele. Nesmělo se
prodávat, pouze vy-
měňovat. Ve stanech
byly i oficiální výsta-
vy skautských odzna-
ků, nášivek, opasko-
vých přezek i histo-
rických písemností.
Sběratelé všech ba-

rev pleti i všech generací se dorozumívali anglicky, případně
pomocí rukou - a nakonec byli všichni spokojeni, že povezou
domů nové vzácnosti do svých sbírek.

Spěchali jsme do stanu ISGF - mezinárodní organizace
dospělých skautů, kde nás čekal br. Adamec-Tarzan, který

působil na jamboree v servistýmu - vzhledem ke svým jazy-
kovým dispozicím (vystudoval univerzitu v USA a řadu let
působil ve francouzské a portugalské Africe) byl jedním z in-
formátorů ve stanu ISGF. Tato organizace byla hlavním pořa-
datelem „Spirit Flame“ - ohňové štafety, která donesla do An-
glie na „World Scout
Jambore 2007“ oheň
zapálený sluneční-
mi paprsky na hro-
bě manželů Baden
- Powellových v afric-
ké Nairobi. Cesta tr-
vala tisícům běžců
pět měsíců, v někte-
rých státech museli
mít vojenský doprovod.

Návštěvnost stanu ISGF byla vysoká i ze strany mladých
skautů a skautek - asi se chtěli dozvědět, co je čeká, až „do-
spějí“. Kdo zodpověděl úspěšně test o historii ISGF, dostal
nášivku - ještě ji mám schovanou!

Br. Tarzan měl
volnou směnu a pro-
vedl nás po Hylands
Parku. Byl zde již de-
set dnů a pořídil za
tu dobu na 700 di-
gitálních fotografií
z akcí a prostor, kam
jsme se jako návštěv-
níci nedostali - hlav-
ně slavnostní zahá-
jení, subcampy. 

Hlavní aréna s mohutným zastřešeným pódiem byla od-
poledne prázdná a na obrovském trávníku, kde při zaháje-
ní bylo 40 tisíc skautů a skautek, jsme si připadali ztrace-
ni. A nám Čechům bylo příjemné, že se nikde nepovaloval
papírek, natož špaček cigarety - v celém areálu jamboree
byl samozřejmě zákaz kouření, ostatně mezi skauty je ku-
řák pouze výjimkou!                       (Pokračování příště)

SKAUTI SNĚMOVALI
V jarních měsících roku 2008 proběhne Ju-

nácký sněm. Součástí třídenního zasedání bude
i volba nového Náčelnictva Junáka pro další tříleté období.
V předstihu musí proběhnout sněmy ve střediscích, okresech
a krajích, které volí nejen nové činovníky, ale i delegáty na
Junácký sněm. Předsedové Krajských rad Junáka, náčelník
s místonáčelníkem kmene dospělých a hlavní kapitán vodních
skautů jsou předem zvolenými členy Náčelnictva Junáka.

Střediskový sněm Junáka v Chlumci n. C.
V září proběhl střediskový sněm, jehož nejdůležitější čás-

tí byla volba vedení střediska. Odstupující vedení obdrželo

SKAUTSKOU STEZKOU

PROSINEC
- „MĚSÍC DLOUHÉ NOCI“

Sběratelé

Usměvavá skautka nás nasměrovala

Polské harcerky ve stanu ISGF

40 000 skautů v Aréně

DOPLŇOVAČKA
Rozluštění roháčku ze str. 19:

NEUBAUER

Inzerce
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Jeden můj kamarád říkával: „Lidé neumějí žít, stále ně-
kam spěchají, řídí se heslem - Hamty, al mám víc než tamty
- ale je třeba se zastavit a dobře se dívat kolem sebe.“

Tato poslední věta je hlavní náplní činnosti členů Klubu
důchodců, kteří na každém ze svých výletů autobusem nebo
vlakem mohou obdivovat řadu krásných a zajímavých míst
naší vlasti. Dokladem toho je přečerpávací elektrárna Dlouhé
Stráně v Jeseníkách, lidová architektura dřevěné roubené
rychty v Kravařích, Zámecká a Květná zahrada v Kroměříži,
exkurze v nové automobilce TPCA v Kolíně, církevní areál
na Svaté Hoře u Příbrami, či zastavení na Ž{ákovském
mostě na Orlické přehradě, nebo výlet vlakem Českým stře-
dohořím na Mostecko a Krušnými horami až na Moldavu.
Projíž{ka vlakem podzimní krajinou podle Berounky a Pro-

kopským údolím ku Praze, nebo jen krátký výlet do Jičína,
ale s výstupem na Zebín.

Vskutku je řada krásných míst, která chlumečtí důchod-
ci navštívili, ale další a další místa stále na naši návštěvu
čekají. A toto malé povídání o důchodcovském putování
zakončím malou statistikou. Za deset let rozšířených aktivit
Klubu důchodců bylo 84 vlakových výletů, při kterých čle-
nové pro své zdraví nachodili 7 373 km a při výletech na
kolech ujeli 4 026 km.

Proto i v důchodovém věku je třeba umět žít, nespěchat,
a plně prožívat podzim života. Dveře Klubu důchodců jsou
vám otevřeny. Určitě, až s námi absolvujete některý z výletů,
řeknete: „Tak tady jsem ještě nebyl (nebyla), tady to neznám.“

Josef Vosáhlo
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V neděli 21. října skončila na Chlumecké zahradní že-
leznici další sezóna. Letos po devět víkendů a pro velký zá-
jem v babím létě ve třech přidaných nedělích se u nás pro-

háněly vláčky na
všech třech roz-
chodech. Největ-
ší zájem byl jako
vždy o zahradní
kolejiště ve veli-
kosti G (měřít-
ko 1:22,5). „LG-
-Béčko“ prošlo
od konce minu-
lé sezony vel-
kou rekonstruk-
cí. Bylo vytvořen
úsek podle sku-
tečné předlohy
ze švýcarské
Rhétské dráhy
(RhB). Tato drá-
ha se nachází
poblíž Svatého
Mořice a má roz-

chod rovný jeden metr, jako například úzkorozchodná že-
leznice ve Vysokých Tatrách na Slovensku. 

My jsme si vybrali jeden z nejkrásnějších úseků mezi
výhybnou Muot, stanicí Preda a Spinas. Poje{te nyní s ná-
mi na virtuální projíž{ku po našem modelu. Jsme na  nej-
nižším bodě trati na dvojkolejné výhybně Muot. Je dlouhá
přes dva a půl metru - za krajní výhybkou tral začíná stou-
pat pravým obloukem k Albula viaduktu III, na jehož úpatí
vjíždí do kruhového Toua tunelu. V něm se náš vláček otá-
čí o 270 stupňů a po výjezdu z tunelu vjíždí na viadukt. Ten
je zhotoven v měřítku 1:50 přesně podle skutečnosti. Délka
je 280 cm a výška v nejvyšším bodě 56 cm. Pod sebou má-
me vpravo tral, po které jsme jeli z Muotu, ale již opouštíme
most o osmi obloucích a blížíme se k Albula viaduktu IV
a dále stoupáme k vrcholové stanici Preda. Tato stanička je
obklopena vysokými horami (ve skutečnosti je v nadmořské
výšce přes 1700 m.) Má stejně, jako Muot, dvě koleje o cel-
kové délce 4 metry, které jsou rozděleny v polovině kole-
jovou spojkou (pomocí dvou výhybek proti sobě). Hned za
poslední výhybkou začíná ve skutečnosti 5865 m dlouhý
Albula tunel. Na naší železnici má délku téměř shodnou -
ovšem v milimetrech místo metrů. Po jízdě cca šestimetro-
vým tunelem se vjíždí do staničky Spinas-opět o dvou ko-
lejích. Tato stanička má zajímavost, že její úvodní část je
na mostě, protéká pod ní alpská říčka Beverin, která bude
samozřejmě také vymodelována, stejně jako říčka Albula.
Zdá se vám, že jméno Albula se zde vyskytuje nějak často?
Je tomu tak - celá dráha se podle této alpské říčky nazývá
Albula Bahn. Naše tral pak pokračuje takzvanou „mani-
pulační spojkou“ (tratí) táhlým obloukem s větším klesáním

do výchozí stanice Muot. Naše vláčky tak bu{ krouží po ce-
lé trati a ve staničkách se křižují, nebo může mašinka po od-
pojení vagónky objet a po zapojení na opačném konci sou-

pravy se vydat na zpáteční cestu. Tolik ve stručnosti o naší
nejmenší železničce. Na  závěr několik fotografií a pozvání
na příští sezonu v roce 2008!

Bohumil Špecinger - Ch.Z.Ž.

Dušičky přivábily mlhy, deštík téměř pravidelně zkrápí
smutné chodníky a sluníčko si vytrvale hraje na schovávanou.

Nastal čas přátelských návštěv, čas krátkých procházek
a nostalgických vzpomínek. Pro tyto podzimní smutné dny
připomínáme čtenářům, že nastal ten správný čas na krát-
ké procházky zdobené cílem na osvěžení duše. 

Projdeme se kolem Lorety, bývalého kláštera, dnes úspěš-
ného muzea. Vystavěl ho F. M. Kaňka v letech 1717-1719.
Uprostřed čtvercového nádvoří stávala „svatá chýše“ se čtyř-
mi oltáři. Za vlády císaře Josefa II. byla barokní budova pře-
vedena ve špitál a po první světové válce ji získalo město
na byty. V současné době se muzeum Loreta může pochlu-
bit rozsáhlou sbírkou exponátů ze selské minulosti našich
předků. Budova městského úřadu byla založena v roce 1579,
dříve tu stával dřevěný rathauz. Přestavbami po požárech
ztratila budova renesanční sloh a v roce 1958 i klasicisní
průčelí. V současné době se fasáda zevrubně opravuje a má
dostat obnovený starodávný ráz. Jednopatrová budova Ma-
jorátu na náměstí, kdysi masné krámy, věznila v době sel-
ského povstání roku 1775 rebely, kteří se nevešli do panské
jízdárny. Počátkem 18. stol. byla budova restaurována a zba-
vena vysokých barokních štítů. 

Město je ozdobeno několika pomníky a pamětními des-
kami. Na náměstí stojí od roku 1874 pomník V. K. Klicpery
z dílny Pavla Jiříčka, barokní mariánský sloup (1710) se sv. Ja-
nem Nepomuckým. Před školou hlídá Jan Ámos Komenský
a ulicí Svat. Čecha projdete k Husovu kameni. U sokolovny
stával Samohrdův Rudoarmejec , v současné době byl pře-
místěn na místní hřbitov. Zde také můžeme, na hrobě po-
mologa Jana Říhy, objevit nádherný reliéf od Fr. Úprky. Na

bývalé hrázi Velkochlumeckého rybníka, kde se roku 1775
střetli povstalci s císařským vojskem, hrdě dominuje bron-
zová socha Rebela od Jakuba Obrovského. Pamětní desky
označují místo bývalého rodného domku Klicperova, mís-
to posledního odpočinku B. Němcové, rodný dům Gollův
a místo prvního ochotnického jeviště (na budově lesního
závodu). 

Nejstarší budovou je kostelík sv. Trojice, založený ve
12. stol. v románském slohu, ale častými přestavbami slo-
hově narušený. Ve zjednodušené podobě se uchoval v měst-
ském znaku. Stavba je plochostropá s trojbokým presby-
tářem a dřevěnou hranolovou věží. Na vnějších stěnách
kostelíka je 5 náhrobků ze 16. století, kolem presbytáře
empírové pomníky ze Suchardovy dílny.

Na vašich procházkách přejeme vlídné podzimní dny.

(Z Vlastivědy Královéhradecka) Vá

Malé Švýcarsko v Chlumci
- aneb model alpské železnice pod širým nebem

Z činnosti Klubu důchodců
v Chlumci nad Cidlinou

NASTAL PODZIM
a dny se nám zkrátily

Inzerce
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končí a my se vracíme do místa našeho trvalého bydliště ve
Frýdlantu v Čechách.

Všem dárcům srdečné díky za poskytovanou pomoc li-
dem v nouzi. Bůh vám žehnej za vaši obětavost.

Manželé Věra a Jaroslav Tesařovi
duchovní CČSH v Husově sboru

Poděkování
Redakční rada Chlumeckých listů děkuje touto cestou

faráři CČSH v Chlumci nad Cidlinou, panu Jaroslavu Te-
sařovi, našemu stálému dopisovateli, za krásná slova, kte-
rými ve svých příspěvcích pravidelně řadu let obohacoval
stránky našeho měsíčníku. Vždyl tolik moudra, pokory, lás-
ky k životu i k lidem vtěsnat do několika řádků je velké
umění! Vaše slova nás vždy zahřála na duši, povzbudila
a potěšila. Dávala nám všem, a to bez rozdílu, zda jsme lidé
věřící či ateisté, sílu i nadhled a nutila nás k zamyšlení.

Přejeme Vám, aby se Vám v novém působišti, ve Frýdlan-
tu v Čechách, dařilo a aby Vám především sloužilo zdraví.
A jako čtenáři Chlumeckých listů doufáme, že našim strán-
kám zůstanete věrný i na dálku a že Vaše moudrá slova
k nám do Chlumce doletí i ze severu Čech. 

K našemu poděkování se připojuje i občanské sdružení
„Město v zahradách“. Je i Vaší velkou zásluhou, že zahájení
adventu v našem městě se stalo tak milým a oblíbeným set-
káním Chlumečáků i lidí z okolí v předvánoční době.
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Moji milí, je velká škoda, že letopočet píšeme tak bez-
myšlenkovitě! Škoda, že si při něm už ani nevzpomeneme,
co nám chce říci a čí narozeniny nám připomíná! Snad jen
Vánoce nás na chvíli pozastaví a obrátí naši pozornost k Bet-
lému, kde se před dávnými časy stala ona světodějná udá-
lost, která dala vznik vánočním svátkům. ... Mnoho od těch
dob se změnilo, mnoho válek a jiných katastrof se přehnalo
přes tvář země, ledacos se stalo přežitkem, ale VÁNOCE sla-
ví svět se stejnou vroucností a touhou. Stále - mluveno slovy
Vrchlického - „cosi taje v tvrdé lidské hrudi a cosi jihne v nej-
chladnějším oku a cosi v nejtemnější duši zpívá, když při-
jdou Vánoce.“ … I letos se na ně připravujeme a i to dnešní
„promlouvání“ nechce být ničím jiným než součástí této
přípravy. Předznamenali jsme ji hned na počátku známým
biblickým veršem: „Srdce čisté stvoř mi, ó Bože!“ Co krásné
a ušlechtilé touhy je v tomto prostinkém zvolání žalmisto-
vě! /Ž 51,12/ To jeho slovo je nám proto dnes tak blízké, že
v něm jako v závěrečném akordu vyznívají naše adventní
tužby. Ano, i my po tom toužíme, aby srdce naše bylo čisté
a mohlo důstojně přijmout Toho, který k nám přichází.
A proto na samém prahu vánočních svátků se žalmistou
voláme: „Stvoř nám, Bože, čisté srdce!“ Kristus je tak svatý,
že jen čisté srdce může ho přijmout a poznat. ... Tohle není
výkřik do prázdna, nebol Bůh skutečně má tu moc změnit
od základu lidské srdce. Činí to prostřednictvím svého Slo-
va, které tělem učiněno jest a v osobě Ježíše Krista přebýva-
lo mezi námi. Ačkoliv nás už dvě tisíciletí dělí od jeho po-
zemské cesty, přece On dosud působí, přitahuje a přetváří
lidská srdce.

Jan Neruda se rozepsal v jednom svém fejetonu o tom,
jak docela jinak na průměrného člověka působí Ježíšek
a jak docela jinak Ježíš. Ten maličký - ten si ho získává, kdež-
to ten veliký, ukřižovaný, nechává ho chladným. Je to smut-
ná a trpká pravda. My dovedeme vzdát hold narozenému
dělátku a zpívat k jeho poctě koledy, ale dál v jeho šlépějích
nejdeme, třebaže zrovna to bychom potřebovali učinit, aby
náš život i život celého lidstva byl krásnější, plnější a šlast-
nější. Při každém vážném rozhodování měli bychom se ptát,
co by na našem místě učinil Kristus, a podle toho se rozho-
dovat. Z okruhu jeho péče a spásy nikdo není vyňat. On při-
šel pro všechny lidi. Ke všem se obrací, pro všechny má při-
tažlivost. To se projevilo hned při jeho zrození. Všimněte si,
kteří lidé mu přišli složit do Betléma svou poklonu. Byli to
v prvé řadě pastýři, kteří ponocovali u svých stád. To byli
představitelé té nejnižší, nejprostší vrstvy lidu. Ale kromě
nich přišli se malému Ježíšovi poklonit též mudrci od výcho-
du, učenci, hvězdopravci, tedy lidé vzdělaní. Obě skupiny se
sešly u jeslí... Jak je to symbolické! Vánoce skutečně sbližují
člověka s člověkem, takže člověk člověku se stává bratrem.
Lidé si podávají ruce, odpouštějí si, přejí si všecko dobré...
A to učiňte i vy, když nasloucháte v promluvách takovýmto
slovům. V záři vánočních stromků se sejděte, citově sejděte
s těmi, které Bůh postavil do vaší blízkosti, a bu{te šlastni,
že je ještě máte, že je milujete a že jste jimi milováni. Kristus
neviditelný a přece tak živě mezi námi přítomný jistě posvě-

tí vaši lásku, a v tom krbu vašeho domova radostně zapras-
ká - na znamení toho, že oheň důvěry a oddanosti nezhasl,
ale plápolá a sálá. Ano, budete opět hledět do ohnivých ja-
zýčků vánočních svící a vzpomínat... Kolik takových chvil
jste už prožili! Zjeví se vám Štědré večery vašeho dětství,
u maminky, u tatínka, a jako stín přelétnou přes sítnici vaší
paměti i ty smutné Štědré večery, které někteří z vás pro-
žili mimo domov: za války bez jídla, bez dárků, snad v ne-
mocnici, na vojně, snad i ve vězení… Jak to bylo nevýslovně
smutné! To slovo „domov“ sládlo vám na rtech. Domov stal
se vám magnetem, toužebným ostrůvkem vší blaženosti, ale
vy jste k němu nemohli.

BŮH VÁM DEJ LETOS POŽEHNANÉ VÁNOCE! A nechl
vás tyto svátky míru a pokoje zastihnou mezi lidmi dobré
vůle, mezi lidmi čistého srdce, kteří dovedou přijímat, ale za
štědré dary i děkovat. Děkujme i my:

Za kouzlo Vánoc, které duši jímá,
za teplo lásky, bez níž je tak zima;

za všecku krásu, která z Vánoc roste,
za dary velké i za dary prosté;

za Štědrý večer, plný poezie,
za srdce, které pro druhého bije;

za písně Vánoc, jejich jasné tóny,
za všecky láskou rozhoupané zvony;

za dětské oči, za tu jejich něhu,
za stopy dobrých lidí v čerstvém sněhu;

za spásu, kterou v Kristu jsi nám dal,
přijmi, ó Pane, tuto píseň chval!

AMEN

VÁNOČNÍ POZVÁNKA DO HUSOVA SBORU CČSH
Vážení spoluobyvatelé města Chlumce a jeho okolí, dovo-

luji si vás z celého srdce pozvat jménem RADY STARŠÍCH
CČSH i jménem svým do Husova sboru CČSH na vánoční
bohoslužby:
Neděle 23. 12. 2007 4. neděle adventní od 9.00 hod.
Pondělí 24. 12. 2007 Štědrý den - PŮLNOČNÍ

od 23.00 hod.
Úterý 25. 12. 2007 Hod Boží vánoční 

- NAROZENÍ PÁNĚ od 9.00 hod.
Středa 26. 12. 2007 Štěpán - prvomučedník Páně

od 9.00 hod.

Moji milí, přejeme vám i vašim rodinným příslušníkům
radostné a požehnané svátky vánoční a do roku 2008 pev-
né zdraví, hodně lásky a Božího požehnání.
Jaroslav Tesař                        Rada starších CČSH

farář CČSH                             v Chlumci n. Cidl.

UPOZORNĚNÍ
Vážení přátelé, dovolujeme si vám oznámit, že obětavé

dary lásky pro potřebné lidi, pro lidi v nouzi, přijímáme v Hu-
sově sboru CČSH - JEN DO KONCE LISTOPADU roku 2007.
- Důvod je prostý. Naše duchovenská služba v Chlumci n. C.

Bůh Vám dej letos POŽEHNANÉ VÁNOCE
(Čisté srdce především)

Inzerce

Inzerce
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Po sedmileté přestávce, ve které jsem působil u mladší
přípravky, jsem se opět sešel se svými svěřenci z let minu-
lých. V letní přestávce před sezonou jsme si navzájem vyjas-
nili podmínky naší vzájemné spolupráce a zjistili, že máme
přibližně stejný cíl. Kvalitně potrénovat, zlepšit herní disciplí-
nu a hlavně mít radost ze hry. Měsíc před začátkem nové se-
zony byla zahájena příprava a ke cti kluků musím říci, že
i přestože byly prázdniny a dovolené, navštěvovali tréninko-
vé jednotky poctivě. Začínali jsme se čtrnáctičlenným kád-
rem a vzdal to jen Míša Boháček, myslím, že ke své škodě.

A 18. srpna vše vypuklo. Vzhledem k tomu, že jsem žád-
ného ze soupeřů dříve neznal, rád jsem čerpal z informací
vedoucího mužstva Jaroslava Kozy. První tři zápasy byly pro
nás úspěšnou procházkou. Ale v dalším utkání na Slávii Hra-
dec Králové se do průběhu zápasu svými výroky významně
zapojil rozhodčí Kubišta, když na kluky písknul tři penalty
a výsledek 5:1 pro domácí překvapil nejen nás, ale i všechna
mužstva v soutěži. V kvalitním utkání na horké půdě v Ho-
řicích po změně v sestavě kluci vybojovali zaslouženou re-
mízu 1:1. Pak šlo všechno opět hladce a v posledním zápa-
se o podzimního mistra jsme na našem hřišti přivítali celek
Mládežnického Fotbalového Klubu Úpa „B“. Jsou to hráči
z Trutnova a okolí, něco jako RMSK Cidlina. Musím přiznat,
že nás kluci potěšili velmi dobrým výkonem, na který byl
krásný pohled. Za 13 minut vedli 4:0 a konečných 8:0 bylo
„třešničkou“ na dortu celé podzimní části. První místo v kraj-
ské I.A třídě starších žáků bylo opravdu zasloužené.

Mužstvo tvořili: Kukal Lá{a, Kozák David, Kouba Lá{a,
Vacek Adam, Synek Jarda, Koucký Štěpán, Kučera Jiří, Su-
chánek Adam, Doseděl Lá{a, Hartman Kuba, Kučera Míra,
Kuchař Ota, Vinař Patrik a vedoucí mužstva Jaroslav Koza.

Co nás čeká a nemine? Od prosince tréninkové jednot-
ky ve Slavíčkově hale, některé halové turnaje a v únoru ná-
stup do terénu. A ten máme v Chlumci na zimní přípravu
jako stvořený. Pokud kluci vydrží, překlenou pro ně nepopu-
lární zimní přípravu, vydrží-li nám zdraví a přidá-li se i po-
třebné sportovní štěstí, mohl by nás čekat dobrý závěr sou-
těže. Ale to už hodně předbíhám. Skalický Josef

1. Chlumec n. C. 9    1    1  75:12  28
2. Hořice 9    1    1  48:11  28
3. FKM Úpa B 9    0    2  44:19  27
4. Nová Paka 7    0    4  38:17  21
5. Slavia HK 6    0    5  43:13  18
6. Vrchlabí 5    2    4  27:28  17
7. Žacléř 5    0    6  12:20  15
8. Předměřice 4    2    5  19:31  14
9. Javorka 4    0    7  18:37  12

10. Č. Kostelec 2    2    7  27:31   8
11. Hostinné 1    2    8  11:57   5
12. Smiřice 0    0 11  2:88   0    
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JSME V POLOVINĚ CESTY…

Trocha humoru
Potkají se dva kamarádi a ten první povídá: „Manželka

mi šla včera do sklepa pro brambory a ještě se nevrátila.“
„Co budeš dělat?“
„Nevím, asi rýži.“

Přijde blondýna do knihovny a zařve: „Máte jogurt?“
Knihovnice: „Prosím vás, tady jste v knihovně!“
Blondýna potichu: „Promiňte, máte jogurt?“

LV
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Když jsme asi třetí den opouštěli
Východní Berlín a přejížděli autobu-
sem nám známý přechod z NDR do
BDR a viděli, jak vojáci odstraňují zá-
tarasy a konečně zdvihají závoru, ule-
vilo se nám. Jsme na Západě.

Stáli jsme konečně se zavazadly
pod schodištěm penzionu Dücker - při-
padal mi jako víceposcho{ová seces-
ní vila - takové domácké útulné bydlo.
Penzion vedla paní v nejlepších letech,
zdravá, silná Němka s kuželkovýma no-
hama a opravdu jsem žasla nad její
vitalitou - byla všude, stále v akci, pra-
covně neuvěřitelně vytržená. A bez seký-
rování, tvářící se stále ne sice nadšeně,
ale neměnně optimisticky. Od brzkého
rána stále v pohybu, vykonávala veške-
ré služby pro blaho ubytovaných a do
své ložnice odcházela mezi desátou
a jedenáctou. Její výkon byl pro nás udi-
vujícím překvapením. Se zjištěním, že
blahobyt je tady opravdu vykoupen jen
tvrdou prací...

Bydlela jsem s Pavlínkou a Věrou
Křesadlovou. Ještě ten den jsme uděla-
ly průzkum okolí. Penzion měl asi štěs-
tí, zachoval se bez zjevných přestaveb,
zřejmě tu starý Berlín, jako ostrůvek
s několika uličkami, zůstal ušetřen.
Hned ve vedlejší ulici bylo tržiště plné
nádherné, úplně čerstvé zeleniny a ovo-
ce, u nás nevídané, v pražské tržnici by-
chom te{ zakoupili nanejvýš a ještě se
štěstím cibuli (byl duben). Mírně pře-
šlé pomeranče se tady prodávaly za
babku a kropenaté banány nám há-
zeli za marku - za celý velký trs. Pří-
mo z nákla{áku. Pro nás to bylo báj-
né zboží, vystáté u nás v dlouhých fron-
tách (s nevalnou kvalitou) a ještě jen
před Vánoci. Nebo se také dalo koupit
jako odměna za účast na prvomájových
oslavách.

V přečistých obchůdcích se zlata-
vým orámováním výloh se daly zakou-
pit různé řezy se šlehačkovými kopci
- žasly jsme - a byly tak dobré! V obcho-
dě s rybami jsme si koupily jako zlata-
vě uzené ocásky - prostě něco svinuté-
ho, ale podlouhlého - a tak dobrého!
Ty průzkumy byly skvělé!

A vrchol všeho, po desetiminutové
chůzi jsme byly na KUDAMU! Na Kur-
fürsterdammstrasse! Takovém předlou-
hém Václaváku, ale v rovině. Výstav-

ném, bez prachu, dlážděném deskami
z leštěné žuly, - děti květů tu chodily
bosy - holky i kluci. Všude neony, pře-
pychové výlohy. Znalci tvrdili, že je dlou-
hý několik kilometrů. A my měli štěs-
tí, my bydleli v jeho zlatém srdci, poblíž
stanice AM ZOO. A pokud jsme šli vpra-
vo po - dá se říci bulváru, i když si ne-
jsem jistá, zda měl okraje širokých chod-
níků osázené stromky - nebo by se také
dalo říci centrální žíle Berlína, která by-
la tehdy kolotajícím centrem města, uvi-
děla jsem zpola zbořený kostel, s pří-
stavbou mohutné a vysoké modré věže
- spíše hranolu, který svítil namodrale

i z dálky. Jakýmsi poklidem - jako by ří-
kal: to bylo, sestro, naposledy - již ni-
kdy více! Myslím, že koncepce myšlen-
ky a architektury tu byla nejkrásnější
a nejdojemnější oslavou míru a teč-
kou za válkami! Šla jsem se tam po-
tom v neděli podívat. Modrý hranol byl
zcela moderním chrámovým prostorem,
s účinnou vybranou výzdobou od nej-
lepších světových mistrů. Jemná modř
byla i zde a dávala prostoru chrámu
zvláštní atmosféru. V sousedství ruiny
bez zastřešení původního chrámu.

Sedla jsem si na jednu ze židliček
se sedáky vyplétanými rákosem - pů-
sobily lehounce a také francouzsky
- a v tom mohutném prostoru jsem by-
la mravenec, dojatý čistotou, důstojnos-
tí a naplněná silným duchovním prožit-
kem. První vjemy bývají nejsilnější a na
tento nikdy nezapomenu!

Příští den, hned po ránu, byl přista-
ven u vchodu do penzionu autobus, kte-
rý nás odvezl do studií německé televi-
ze, výstavné a rozsáhlé budovy (u nás
ještě nebyly postaveny Kavčí hory) se
studii, sklady kostýmů a kulis a rozsáh-
lým administrativním zázemím.

Štáb jejich pracovníků určených
k vytvoření filmu o výboji mladých uměl-
ců na scénách Malých divadelních fo-
rem v komunistickém Československu
na nás již čekal. Myslím, že byli obje-
vem SEMAFORU sami velmi překva-
peni, už proto, že jejich produkce na
tomto poli byla v té době nevalná. Pře-
devším textová část byla ubohá. Na
obsahu písní SEMAFORU je udivila
neotřelost, zdánlivá jednoduchost bás-
nických textů nepostrádající kultivova-
ný vtip a jemný geg. V jejich tvorbě ne-
zvyklé nóvum.

Má práce spočívala ve spolupráci
s německým garderobiérem a výtvar-
níkem kostýmů - naše hadříky jim ne-
byly dost dobré, a tak bylo zapotřebí
vybrat podle jejich představ jiné v je-
jich skladech. Většinou se spíše naku-
povaly v berlínských obchodech. Pro
naše hvězdy to byla dokonce výhoda,
protože si je mohly po zakončeném
natáčení za malý obnos odkoupit. A tak
jsme s Bělou a herečkami, na které se
převleky sháněly, a pochopitelně s tě-
mi, kteří platili a měli rozhodující slo-
vo, obcházeli bohaté obchody s mód-
ním, luxusním zbožím - bylo to dobré
nahlédnutí do míst, na která jsme teh-
dy nikdo nemohl pomyslet ani ve snu.

Denně se tvrdě zkoušelo... Zároveň
se dělaly zkušební filmové záběry a hle-
dala se fotogeničnost jednotlivých ak-
térů... K obsazení přidala německá re-
žie ještě jejich dvě osvědčené hvězdy,
tedy muže a ženu - a to jsme zírali! By-
li asi mimořádně placeni, protože vý-
lučnost, na kterou si hráli, byla pro nás
nevídaná. Madam měla svou gardero-
biérku, která stále postávala poblíž své
paní s velkou labutěnkou a dózou pud-
ru a po každém klipu přibíhala, aby
svou paní přepudrovala, také aby jí
upravila faldíky na garderóbě. Její part-
ner měl zase svého sluhu. Do našeho
programu byli příliš křečovití, tempíro-
vaní na jejich obvyklé šou - pan Suchý
si nešlastně hladil neexistující vous.

Když se natáčel hit Někdy si myslí-
vám - prostě MOTÝL -, který zpívávala
Malknechtová s Jelínkem, začaly obtí- LI
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Penzion Dücker

MALÍŘ A SOCHAŘ RAINER KRIESTER
A JEHO VELKÉ HLAVY

Inzerce
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jsme vstoupili, zastavilo před Akademií
červené Masseratti, vystoupil z něho ro-
zevlátě pan profesor Jansen s bílým šá-
lem nedbale přes rameno. Rozsáhlá bu-
dova byla důstojná a vzbuzovala respekt.

Rainer měl v rozlehlém ateliéru roz-
dělaný triptych na téma Násilí značné
velikosti cca 2 x 6 m, odvážně malo-
vané, silně expresivní plátno, zvládané
s vyzrálou formou. Hodně mě překvapil.

Byl to zvláštní, velkorysý kamarád,
který se snažil pomáhat umělcům z Vý-

chodu, protože věděl, v jak stísňujících
poměrech musí vytvářet. Mému choti
posílal každý rok pozvání do Berlína,
kde se zaručil, že jej bude po čas ná-
vštěvy živit, protože věděl, že bez toho
by jej za hranice nepustili... Pro Vojtu
to mělo zásadní přínos - Rainer jej se-
známil se současnými malíři Německa,
mohl zhlédnout světové výstavy, zašli
i na návštěvu ke Günter Grassovi, se
kterým se Rainer znal, a i k dalším zná-
mým umělcům. V době normalizace už,

bohužel, nešlo nic. Zval jej do Benátek,
kde maloval i půl roku, pak na svou ro-
mánskou věž, kterou zakoupil u Carra-
ry v Itálii poblíž lomů bílého mramoru.
Kdepak! Odzvonilo!

Rainer byl opravdu zvláštní, velko-
rysý kamarád a naše přátelství trvalo
celý život... Bohužel nás předešel o ně-
co dříve a chci věřit, že ve vybrané spo-
lečnosti maluje alespoň do mraků. 

M.A.
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že. Janě naskákaly červené fleky po ob-
ličeji i po hrdle. Maskér i ona sama se
snažili zamaskovat je tělkou a pře-
pudrováním, ale dokonalé to nebylo.
Janu jsme vozili k dermatologovi, ale
nic. Všichni se starali, jak by pomoh-
li. Jana měla plel bílou, jemnou, a tak
se usuzovalo, že je to změnou vzdu-
chu nebo stravy, bylo i dost, hlavně
u „dobráckých kolegů/yň“, jedovatých
dohadů... Ještě se ji totiž nezahojila
rána po ztracené lásce k budoucímu
známému režisérovi, kterou se snažila
přebít pletkami tu s bubeníkem, pak
s klavíristou. Jana nebyla nikdy příliš
sdělná, ani kamarádská a nosila svou
hlavičku pyšně nahoru. Vybočovala tak
z přátelského ovzduší divadla a dráž-
dila nechtě ostatní. Možná to byl ná-
vyk z rodiny operní pěvkyně, asi pri-
madony, který jí určitě neprospěl ke
štěstí. Časem se vdala do Švédska. Mys-
lím, že to pro ni nebylo dobré řešení,
asi se tam příliš neuplatnila. A při tom
měla krásný, rovný a silný hlas. Nahráv-
ky Motýla, nebo písničky Červená, čer-
vená s Jiřím Jelínkem si vždycky ráda
v jejich podání poslechnu. A nejsem
jistě sama.

Hned první týden jsem našla ve stu-
diu na parapetu okna knížky s malíř-
skými a sochařskými reprodukcemi.
Nikdo se k nim neměl, a tak jsem se do
nich ve volných chvílích dívala. Po na-
táčení této zkoušky ke mně přišel mla-
dík, majitel knížek, a začal se mne vy-
ptávat, proč mě zajímají, - zdá se, že
i u nich je dost neobvyklé zajímat se
o umění - tedy výtvarné. Německy jsem
uměla tak pro běžnou potřebu, na slo-
žitější povídání to pochopitelně nesta-
čilo. Přesto jsme se domluvili, že on je
student akademie, že si tu přivydělává
jako pomocník kameramana a že mu
ten týden práce pomůže zaplatit výda-
je studií na zbytek měsíce. Když slyšel,
že jsem po studiích na našem umělec-
kém školství, byl velmi přátelský a sám
se nabídl, že mne doprovodí do muzea
výtvarných umění a pokud budu mít
zájem, můžeme se podívat i na Akade-
mii. Samozřejmé jsem souhlasila, ta-
ková možnost se hned tak nenaskytne.
Byla to vskutku šlastná náhoda. Sám
pocházel z východního Německa a do
Západního Berlína se dostával za vel-
mi dramatické situace, při které utržil
průstřel nohy. Ale dokázal to! U nás
byla politická situace ze všech tzv. so-

cialistických nebo spřátelených (také
bratrských) států asi nejostřejší a nej-
vyhraněnější. Rainerovi rodiče nebyli
za jeho útěk persekvováni, jak by se sta-
lo u nás, ani jim nebyl zabaven maje-
tek, a to vlastnili v Plavně činžák s lé-
kařskou praxí a venkovským letním
sídlem postaveném v soukromé čás-
tí lesa. Naše rodiny se po této šlastné
náhodě přátelsky stýkaly (Plauen bylo
v NDR, téměř za našimi hranicemi) a já

vždycky žasla, když pan doktor, otec Rai-
nera, zajel do vsi k soukromým sedlá-
kům a přivezl dobroty, které jim nikdo
nezakazoval vyrábět i prodávat - existo-
vali u nich soukromí ševci, soukromí
opraváři aut, ke kterým se dalo zajet
s porouchaným autem i v neděli - pro
nás něco nevídaného.

Když jsem v jednom volném odpo-
ledni mohla zaběhnout s Rainerem do
Akademie výtvarných umění, ještě než

Hned v úvodu musím uvést, že Pepíkovo jméno je pravé,
ale příjmení bylo jeho přezdívkou. Když jsem si při pozdra-
vu s někým podal ruku a on vyslovil své jméno Josef, nabyl
jsem přesvědčení, že se jedná o správného a charakterního
člověka. Tolik moje zkušenost.

Pepa se narodil v jedné malé vesničce nedaleko Chlum-
ce n. C. Jeho rodiče měli chalupu a k tomu hospodářství.
Pepa mi vyprávěl, že dříve na vesnicích platilo jakési roz-
dělení obyvatel podle majetku. Nejníže byli kozičkáři, po-
tom kravičkáři a nejvýše majitelé koňů. Těch rozdílů bylo
ještě více, ale nebudeme to dále rozebírat.

Josefovi rodiče patřili mezi kravičkáře. Grunt se zde dě-
dil, Pepa neměl sourozence, z čeho jednoznačně vyplynulo,
čím Pepa bude. Události válečné byly v plném proudu. Pe-
pa právě skončil školu a hrozilo mu nebezpečí zavlečení na
práce do Německa.

Otec rozhodl, zatím nastoupíš do práce u zdejšího stat-
káře. Ono se to lehko řekne. Pepa dostal na starosti dva své-
hlavé bulíky, s nimiž měl obstarávat orbu. Není to žádná
maličkost, už jen ta zvířata po ránu nakrmit a ustrojit do
chomoutů. Pepa byl malé postavy, vlastně ještě ani pořádně
nedorostl. Při strojení těch bulíků si musel vlézt do žlabu,
odkud to šlo mnohem lépe.

S druhým párem jezdil „dědek Votruba“, který si po ces-
tě celou dobu s bulíky vyprávěl. Říká: „Když pojedeme jednou,
je to málo, když pojedeme dvakrát, je to moc, jak to jenom
udělat?“ Šafář jdoucí nepozorovaně za dědkem celou roz-
mluvu vyslechl a řekl: „Já ti dám, ty pacholku, pojedeš třikrát
a nebudeš odmlouvat.“

Dny plynuly, až se na dvoře statku objevila párnice, tedy
lokomobila, z čehož se dalo usoudit, že se blíží žně a bude
se mlátit obilí. Lokomobila v té době zastávala funkci po-
honné jednotky. Statkář na sezonu najímal strojníka, který
se měl o lokomobilu starat, zajišlovat chod, topit pod kotlem
a všechny pohyblivé části mazat.

Jednoho dne se na vratech objevila cedule „přijmeme kva-
lifikovaného strojníka“. Netrvalo dlouho a už se hlásil nezná-
mý muž zvláštního vzezření.

„Jste přijat na zkoušku, pravil správce, zatím si ověřte
všechny funkce a dejte mi vědět“. Domnělý strojník nejdříve
lokomobilu okukoval ze všech stran, potom chvíli poskako-
val, dolil vodu a nakonec se mu podařilo zatopit pod kotlem.

Lokomobila se skutečně dala do chodu a s přibývajícím
tlakem páry stoupaly i otáčky. Mosazné koule regulátoru se
mrňaly jako o závod. Strojník se pokoušel kroutit všemi ko-
lečky ventilů, až zjistil, že je to nad jeho um.

To už z druhého konce dvora přibíhal správce a křičel:
„Člověče, vy jste říkal, že jste strojník a že rozumíte Dam-
fu? Vy tak maximálně rozumíte kolotoči.“

Seberte se a zmizněte. Tak skončila jedna epizoda Pe-
píkovy rozprávky. Později skončila i válka a Josef se mohl
vrátit domů ke svým stračenám.

Jindřich Celler

Trocha humoru
„Mám to těžké, paní Nováková. Když přijde můj muž opi-

lý domů, musím žádat imunitní výbor, než mu dám facku.“

Paní zkouší přejít ulici v hustém provozu. Policista ji chce
zastavit a zvedne ruku. Paní si toho však nevšímá a kráčí dál.
Policista přistoupí k ženě a přísně se ptá: „Vy nevíte, co to
znamená, když zvednu ruku?“

„To samozřejmě vím. Vždyl jsem učitelka.“

„Podívej se, co je to za neukázněného chodce,“ stěžuje
si paní Nováková manželovi. „Běhá mi před vozem jako za-
jíc, co mám dělat?“

„Nejlepší bude, když sjedeš z toho chodníku.“

„Mami, co člověk obvykle udělá s autem, které přesta-
lo jezdit?“

„Prodá ho tvému otci.“                                      LV

Příběhy Pepy Myslivečka

Inzerce
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Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.
Nikola Bereščáková
Kateřina Černá
Linda Reková

Adam Šmída
Ada Zejdlová

Odešli z našich řad
Josef  Krejčík 65 let
Karolina Mufová 78 let
Václav Vaníček 81 let

Jaroslava Zimová 83 let

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Sňatek uzavřený v obřadní síni MěÚ
12. 10. 2007

Jaroslav Ž�árský + Lucie Bořilová

Sňatek uzavřený na zámku Karlova Koruna
20. 10. 2007

Lukáš Fiferna + Gabriela Pokorná Za matriku I. Uchytilová

Výročí narození - prosinec 2007
80 let 

Paní Helena Haltufová nar. 7. 12. 1927
Čelakovského 43, Chlumec n. C.

Paní Zdenka Podlesná nar. 16. 12. 1927
Spravedlnost 301, Chlumec nad Cidlinou

Paní Miloslava Šafaříková nar. 17. 12. 1927
Švermova 391, Chlumec nad Cidlinou

Všem jubilantkám srdečně blahopřejeme.

Za správní odbor: Mgr. Zdena Valentová

Dìkuji touto cestou Mìstskému úøadu v Chlumci nad Cidlinou za pøání 
k mému �ivotnímu jubileu - 80. narozeninám.

Pøeji v�em pøedstavitelùm mìsta dobré zdraví a hodnì úspìchù v práci 
ve prospìch na�eho hezkého mìsta a k u�itku jeho obyvatel.

Miloslav Mydláø

Inzerce
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Dne 16. 11. 2007 uplynulo již 9 let
od úmrtí

našeho milého tatínka a dědečka, pana

Vlastimila BENDÁSKA.

S láskou vzpomíná dcera Zuzana Vašáková
s rodinou a syn Vlastimil Bendásek.

Kdo jste ho znali, věnujte mu, prosím,
tichou vzpomínku.

Děkujeme všem, 
kteří se přišli naposledy rozloučit

s panem Jiřím DRÁBKEM. 
Děkujeme za květinové dary,

projevy soustrasti, 
službám pana Netíka za vypravení pohřbu

a panu Jaroslavu Vosáhlovi
za procítěnou řeč při smutečním obřadu.

Dcery s rodinami

21. listopadu uplynulo 101 let
od narození 

našeho tatínka 

pana Josefa DAŠKA. 

S láskou, úctou a obdivem
vzpomínají děti a vnoučata.

Dne 3. 12. 2007 uplyne 15 let,
co nás opustila naše maminka a babička,

paní Růžena FUKOVÁ. 

Za tichou vzpomínku děkujeme všem,
kteří ji znali.

S láskou vzpomínají
dcery Věra, Romana a Helena s rodinami.

Čas letí,
zůstávají jen vzpomínky...

Dne 20. 11. 2007 uplynulo již 5 let
od úmrtí 

pana Jaroslava LITERY.

Vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Dne 7. 12. 2007 uplyne 5 let
od úmrtí

paní Marty VÁVROVÉ
z Kladrub.

Vzpomíná manžel s rodinou. 
Kdo jste ji znal, vzpomeňte s námi.

Dne 6. 1. 2008 uplyne již 30 let,
co nás náhle opustil

náš milovaný manžel, tatínek a dědeček,
pan

František 
PANCHARTEK.

Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu s námi
tichou vzpomínku. 

Stále na něho s láskou vzpomínáme 
a nikdy nezapomeneme.

Manželka a synové František a Miloš s rodinami

Jak vlna za vlnou v dáli se ztrácíš, 
kdo jenom řekne Ti,
jak moc nám scházíš!!

Dne 10. 12. 2007 vzpomeneme
prvního výročí úmrtí 

paní Milady TESAŘÍKOVÉ.

Za tichou vzpomínku děkujeme všem, 
kdo vzpomenou s námi.

S láskou vzpomínají manžel,
dcera a syn s rodinami.

Inzerce
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